

MELBOURNE, 3. Un ingeniero ha descubierto una máquina para abrir la correspondencia. Con la nueva máquina se pueden abrir 900 cartas a la hora, a la mayor perfección. La citada máquina funciona por electricidad y además tiene la ventaja de que es sencillísimo su mecanismo. Será puesta a la venta al público en fecha próxima y costará una cantidad equivalente a unas diez mil pesetas.



Le pasan por encima varios trenes... y sigue roncando

FLORENCIA, 3. (EFE).—Giorgio Passeri, de veinticuatro años de edad, intentó poner fin a su vida por una serie de disgustos familiares. Para ello ingirió cierto número de píldoras soporíferas y se echó sobre la vía del tren. Estuvo durmiendo desde las diez de la noche hasta las cuatro y media de la madrugada, en que fué encontrado por varios empleados del ferrocarril. Pasaron por encima de él varios trenes, entre ellos un expreso, sin causarle el menor daño. "Sin darme cuenta —dijo— debí acurrucarme por el frío de la noche".

## CLAUSURA DEL CONGRESO EUCARISTICO DE BARCELONA



Las jornadas eucarísticas de Barcelona culminaron el domingo con la apoteosis de la solemne clausura del Congreso. Más de un millón de personas —foto de la izquierda— se concentraron en la plaza de Pío XII y la avenida del Generalísimo durante el solemne pontifical oficiado por el cardenal legado, mons. Tedeschini.—Arriba, a la derecha, Su Santidad el Papa, rodeado de altos dignatarios pontificios, pronunciando ante el micrófono el mensaje de clausura del Congreso.—Abajo, S. E. el Jefe del Estado, con todos sus ministros, en la procesión eucarística que puso fin al Congreso.—(Fots. CIFRA GRAFICA).

## Comenzaron en Tarragona los actos del traslado de los restos de los reyes de la Corona de Aragón

Hoy llegarán al monasterio de Poblet, donde serán esperados por S. E. el Jefe del Estado

Los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas presidieron los actos de ayer en la capital tarraconense

TARRAGONA, 3. (CIFRA).—Esta mañana comenzaron los solemnes actos con motivo del traslado de los restos del Rey Jaime I y demás monarcas de la Corona de Aragón, desde la catedral de Tarragona a sus primitivos panteones del real monasterio de Santa María de Poblet, donde fueron profanados por las hordas en 1635. La ciudad amaneció engalanada con colgaduras y crespones negros. En los centros oficiales ondeaba la bandera a media asta.

Con asistencia de los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas se celebró una misa de réquiem por las almas de los monarcas, en la catedral tarraconense. Asistieron también el almirante Vierna; el subsecretario de Obras Públicas; el director general de Bellas Artes, señor Gallego y Burin, una nutrida representación de la nobleza catalana; obispos de Orihuela, Gerona, Seo de Urgel, auxiliar de Zaragoza y auxiliar del patriarca de Lisboa; representaciones de las autoridades de Valencia, Mallorca, Alicante y otras provincias, etc.

Pronunció la oración fúnebre el arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, y después se rezó un solemne responso. El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez pronunció más tarde unas palabras destacando el gesto del Caudillo de devolver los restos de los monarcas al glorioso monasterio de Poblet.

Alrededor de la una de la tarde salió la comitiva con los féretros que contienen los restos de los monarcas de la Corona de Aragón, mientras todas las campanas de la ciudad repicaban en señal de duelo y los cañones de los buques de la Escuadra surtos en el puerto, el "Legazpi" y el "Magallanes", disparaban las salvas de ordenanza.

En el cortejo, brillantísimo figuraban banda de cornetas y tambores del regimiento del Ebro, escudos de las provincias del antiguo Reino de Aragón, clarinetos, palafreneros, seis arzones de artillería con los féretros, la espada del Rey Don Jaime, ministros de Educación Nacional y Obras Públicas; representaciones de las Ordenes religiosas, de los tres Ejércitos y de la nobleza catalana; alcaldes de las poblaciones que integraban el antiguo Reino de Aragón; Diputaciones de Tarragona, Alicante, Baleares, Castellón, Gerona, Huesca, Lérida, Navarra, Teruel, Valencia y Zaragoza, etc. cerrando marcha fuerzas militares de los tres Ejércitos.

El cortejo emprendió la ruta de Esplugas de Francolí, en cuya iglesia—donde fueron rescatados de las hordas en el siglo pasado, después del saqueo y profanación de sus tumbas en el monasterio de Poblet— permanecerán esta noche. Mañana serán trasladados solemnemente a Poblet, donde los esperará S. E. el Jefe del Estado, que presidirá la solemne ceremonia.

### CORONACION DE LA VIRGEN DE LA ESPERANZA

MADRID, 3. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de Información y Turismo por el que cesa como director general de Propaganda don Florentino Pérez Embid y se le nombra director general de Información.

## GRANDIOSO RECIBIMIENTO EN SALAMANCA AL CARDENAL TEDESCHINI

Las cenizas de S. Pascual Bailón, trasladadas a su nuevo templo de Villarreal (Castellón)

SALAMANCA, 3. (CIFRA).—Esta tarde, a las ocho menos diez, llegó a esta capital, en tren, el cardenal Tedeschini, quien fué objeto de un cariñosísimo recibimiento. Con las autoridades locales le esperaban el ministro de Justicia, señor Irujo; altos cargos de este ministerio y los directores generales de Enseñanza Universitaria y Enseñanza Laboral, señores Pérez Villanueva y Rodríguez de Valcarlos, respectivamente.

En un coche descubierto, el cardenal se dirigió al templo de San Esteban, atravesando las calles céntricas, atestado de gentío que incesantemente aclamaba al Papa, a España, al cardenal legado y a Salamanca.

El insigne purpurado hizo su entrada en el templo bajo palio, cantando un solemne Te Deum el Coro Vergarás. A continuación, monseñor Tedeschini dirigió un saludo por radio al pueblo salmantino.

Al salir del templo para dirigirse al palacio episcopal, el público volvió a aclamarle delirantemente, teniendo S. E. Rvdma. que salir al balcón de palacio para corresponder a los aplausos del pueblo.

### LAS CENIZAS DE SAN PASCUAL BAILÓN

CASTELLÓN, 3. (CIFRA).—En Villarreal de los Infantes, con asistencia de numerosos sacerdotes españoles y extranjeros y el arzobispo de Atenas, monseñor Calabrese, se ha celebrado esta tarde el traslado procesional de las cenizas de San Pascual Bailón desde la iglesia arciprestal al nuevo templo que se construye sobre las ruinas del antiguo.

La urna con los restos de San Pascual quedó colocada en la celda que se conserva de este Santo, convertida en un precioso relicario del mismo. Esta celda ha sido forrada de cristal y se puede observar el piso destruido y el techo quemado por los marxistas.

## EL CARDENAL DE RIO, EN MADRID

MADRID, 3. (CIFRA).—Esta tarde, a las ocho y media, ha llegado por carretera el cardenal De Barros Cámara, arzobispo de Rio de Janeiro, quien se trasladó inmediatamente a la Embajada del Brasil, donde fué saludado por el embajador y alto personal de la Embajada. El arzobispo de Rio de Janeiro será huésped oficial del Gobierno. Probablemente, mañana visitará Toledo.

## LOS ALTOS MANDOS MILITARES DE CATALUÑA REITERARON SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

S. E. VISITÓ AYER TARDE LA GRAN FABRICA DE AUTOMOVILES, EN CONSTRUCCION EN LA ZONA FRANCA DEL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA, 3. (CIFRA).—Hoy, a mediodía, se celebró en el palacio de Pedralbes una recepción en la que S. E. el Jefe del Estado fué cumplimentado por los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de los distintos Cuerpos que integran la guarnición de Cataluña. Acompañaban a S. E. los ministros del Ejército, Gobernación, Industria y secretario general del Movimiento.

El capitán general de la región pronunció unas palabras para expresar la incondicional adhesión al Caudillo de la guarnición de Cataluña, contestándole S. E. con otras dando cuenta de la satisfacción que le produce siempre reunirse con sus compañeros de armas. Dedicó un emocionado recuerdo a los caídos y exhortó a todos a mantener, como hasta aquí, la más estrecha unidad y fe en los destinos de España.

Por último, se sirvió un vino español, siendo aclamado S. E. al retirarse.

### VISITA A UNA FABRICA DE AUTOMOVILES

BARCELONA, 3. (CIFRA).—S. E. el Jefe del Estado visitó esta tarde la fábrica de automóviles que está montando la Sociedad Española de Automóviles de Turismo S. A. en la zona franca del puerto. Acompañaron al Caudillo los ministros de la Gobernación, Ejército e Industria, expresando S. E. su satisfacción por el avanzado estado de las obras de esta factoría. Dentro de un año, la fábrica podrá estar funcionando, previendo una capacidad de producción de diez mil coches anuales, que podrá doblarse con turnos extraordinarios de trabajo dándose empleo a más de seis mil personas. La Sociedad Española de Automóviles de Turismo cuenta con un capital de 650 millones de pesetas.

TELEGRAMAS DE LOS CARDENALES TEDESCHINI Y SPELLMAN  
BARCELONA, 3. (CIFRA).—Los cardenales Tedeschini y Spellman han dirigido a S. E. el Jefe del Estado expresivos telegramas de saludo y agradecimiento por las brillantes jornadas del Congreso eucarístico. Ambos despachos han sido contestados por el Generalísimo Franco en términos de gran cordialidad.

### VISITA A LA BOLSA

BARCELONA, 3. (CIFRA).—Los ministros de Hacienda y Comercio, señores

Gómez de Llano y Arburúa, visitaron esta mañana la Casa-lonja del Mar, donde está instalada la Bolsa de Barcelona. Más tarde, el ministro de Hacienda visitó, en el mismo edificio, la Cámara de Comercio y Navegación, por cuyo funcionamiento se interesó.

### El señor Pérez Embid, director general de Información

MADRID, 3. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de Información y Turismo por el que cesa como director general de Propaganda don Florentino Pérez Embid y se le nombra director general de Información.

## EL ORFEON INFANTIL MEJICANO



El simpático orfeón infantil mejicano, que estos días se encuentra en Granada, y que ha actuado con gran éxito en el Hogar del S.E.U. y en el salón del Liceo.—(Fot. SANZ.)

## FUTURA REINA DE LOS BELGAS



La princesa Margarita de Savoia-Aosta, de veintidos años de edad, de quien se dice que en breve contraerá matrimonio con el joven rey Balduino de Bélgica.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## NO PUEDO DECIR que Rusia no haga una locura, declara Eisenhower

Encareció la necesidad de reforzar el potencial defensivo

Mañana pronunciará su primer discurso en su pueblo natal

WASHINGTON, 3. (EFE).—En la conferencia de Prensa celebrada hoy por el general Eisenhower, que ahora pasa a la situación de retirado, el ilustre militar manifestó que las posibilidades de una guerra mundial no son grandes, pero sí que sigue siendo una amenaza la posibilidad de una guerra "satélite".

Según datos dignos de confianza—dijo— creo que constituiría una locura para cualquier país el intentar la guerra. Pero no puedo decir que Rusia no haga una locura. Para ir a la guerra hay que hacer una de las dos suposiciones siguientes:

Primera.—Que se va a ganar la guerra instantáneamente, pero nadie puede ganar así ahora.

Segunda.—Que se puede ganar la guerra global al final. Pero para tener esta seguridad hay que acumular grandes existencias de material de guerra y

(Pasa a la página quinta)



Miércoles, 4

SAN FRANCISCO CARACIOLO

# HOY

## VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno IV, «Santa Teresa de Jesús».

—En los PP. Agustinos Recoletos, quinto ejercicio del solemnario en honor del Santísimo Sacramento. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las siete y media, rosario, Hora Santa y reserva. Predica el reverendo P. Teófilo Pérez del Carmen.

—En el Sagrado Corazón de Jesús durante todo este mes, cultos organizados por los Centros del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor. Por la mañana, a las nueve, misa con lectura del ejercicio. Por la tarde, a las ocho, acto eucarístico, con plática. El último día del mes se ganará jubileo plenísimo.

—Esta tarde, a las ocho, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, tercer ejercicio de la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, organizado por el Apostolado de la Oración. Predicará el Rvdo. padre José Manuel Benítez, S. J.

El próximo domingo, en las nueve de la mañana, función principal, con sermón por monseñor Fernández-Arcoya.

—En la Iglesia de San Juan Bautista (Capuchinos) segundo ejercicio de la novena en honor de la Virgen de las Tres Avenidas. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las ocho, con sermones por el Rvdo. P. Casimiro de Bilbao, de la Residencia de Gijón.

### MAÑANA, VIATICO PARA ENFERMOS EN LA FARRUQUIA DEL SAGRARIO

Mañana, después de la misa de siete, saldrá de la Iglesia parroquial del Sagrario, la solemne procesión del Santo Viático para los enfermos e impedidos de la feligresía.

Recorrerá el siguiente itinerario: plaza de Alonso Cano, Pl. de la Torre, Capuchinos, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía y Cárcel Baja, a su iglesia. Las señoras y jóvenes deberán ir provistas de velo. A los caballeros se les facilitará en la sacristía.

## EL TIEMPO

Ayer se produjeron tormentas débiles en el curso bajo del Ebro y cordillera ibérica. La nubosidad fué abundante en toda la cuenca del Ebro y en el golfo de Vizcaya.

Tiempo probable. — Disminuirá sensiblemente la actividad tormentosa en el Ebro e Ibérica. No se esperan variaciones en el resto de la Península.

Temperaturas extremas. — Máxima de 32 grados, en Logroño; mínima de 6, en León.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 23,6 grados a las 5,40 de la tarde; mínima, 13,8 grados a las 6,15 de la mañana. Presión, 903,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas 24 horas, 125 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 5,56 de la mañana; se pone a las 8,31 de la tarde.

## TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamiento para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Huéscar, por abandono de familia, contra Francisco Jiménez Fuentes. Abogado, señor Entrena; procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número 3, por hurto, contra Salvador Vargas Valdivia. Abogado, señor Aguilera; procurador, señor Onieva. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número 3, por robo, contra Lidia Arenal Alcoy y Cristóbal López Albarracín. Abogado, señor Rull; procurador, señor Puerta. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Baza, por tenencia ilícita de ar-

mas, contra José Viñas Hernández. Abogado, señor Vivanco; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Albuñol, por lesiones, contra Victoriano Pérez Rodríguez. Abogado, señor Sánchez Montes; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Dancausa.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Ubeda, sobre incidente de pobreza. Apelante, don Gines Juan Ramón; apelado, don Nicolás Martín; procurador, señor Moreno. Secretaria del señor Dancausa. — Pleito del Juzgado de Málaga, sobre reclamación. Apelante, el Estado; apelado, «Cabo Hermanos». Secretaria del señor Dancausa.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don

José María López Afán de Rivers, Gran Vía, 60; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hileras, 3; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán Torres, Puente del Cristiano.

## EL CONGRESO INTERNACIONAL DE CIRUGIA, A FINES DEL VERANO DE 1953, EN GRANADA

El catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Hernández (don Enrique), y el decano de la Beneficencia provincial, doctor Pulgar, visitaron ayer al Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, para darle cuenta de que a fines del verano de 1953 se celebrará en nuestra capital el Congreso internacional de Cirugía, al que asistirán relevantes personalidades de la ciencia quirúrgica mundial.

El señor Fernández-Victorio les prometió su más decidida cooperación para que el acontecimiento revista el máximo esplendor.

## EXAMENES PARA CUBRIR QUINCE PLAZAS DE "ENLACES DE TURISMO"

La Junta provincial de Turismo, decidida a acabar de una vez con la plaga de golfillos que acosan y molestan a los turistas

Tomó posesión el nuevo secretario de la Junta, don José Miguel Velloso

Bajo la presidencia del señor Fernández-Victorio se reunió ayer, a mediodía, en el Gobierno civil, en sesión extraordinaria, la Junta provincial de Turismo, con objeto de dar posesión a su nuevo secretario, don José Miguel Velloso, quien sustituye a don Ricardo Castillejo, trasladado con idéntico cargo a Barcelona.

La Junta aprobó la creación de los enlaces de turismo y la convocatoria de exámenes para proveer las quince plazas creadas.

También se acordó delegar al señor Romero de la Cruz para que inicie las gestiones conducentes a la formación de la Junta pro aeropuerto de Granada.

### CREACION DEL CUERPO DE «ENLACES DE TURISMO»

La Junta provincial del Turismo, consciente de la necesidad de poner fin al bochornoso espectáculo del asalto a que se ven sometidos los turistas a su llegada a nuestra ciudad, por parte de gentes incontroladas e irresponsables, ha decidido crear un cuerpo honorífico de «enlaces de turismo», uniformados e instruidos en su menester, que será el de informar a los señores turistas en los principales accesos a la ciudad, sobre alojamientos, garages, hoteles, centros oficiales, etc., a donde deseen dirigirse. Estos servicios serán completamente gratuitos, por lo que dichos «enlaces» no percibirán emolumento alguno de esta Junta, tolerándoseles la percepción de propinas que voluntariamente les den los señores turistas; bien entendido que no tendrán ningún derecho a exigir pago alguno por la prestación de sus servicios.

A estos «enlaces» les está terminantemente prohibido desempeñar ningún cometido de los asignados a los guías autorizados por la Dirección general del Turismo, siendo suficientemente motivo para su expulsión que se en-

cuentren acompañando turistas en algún punto de la ciudad privativo de la función de los guías.

### EXAMENES PARA CUBRIR QUINCE PLAZAS

En consecuencia, la Junta provincial del Turismo convoca exámenes para cubrir quince plazas de «enlaces de turismo», bajo las siguientes condiciones:

Los aspirantes habrán de ser mayores de dieciocho años y menores de cincuenta. Deberán dirigir instancia, debidamente reintegrada, al señor Gobernador civil, presidente de la Junta provincial del Turismo, acompañándola del documento nacional de identidad o resguardo de tenerlo solicitado; certificado negativo de antecedentes penales y dos fotografías, así como cuantos documentos estimen convenientes los solicitantes para apoyar más eficazmente su pretensión. El próximo sábado día 7, a las doce de la mañana expirará el plazo de presentación de instancias en la Oficina de Información de Turismo (Casa de los Tiros) a los solicitantes que no puedan completar su documentación en este plazo, se les admitirá la instancia condicionalmente.

Los exámenes se celebrarán el próximo día 10, del corriente, en lugar y hora que se señalará oportunamente.

Las pruebas serán las siguientes:

Primera. — Examen oral y escrito de cultura general.

Segunda. — Conocimiento práctico de la ciudad y provincia (oral).

Tercera. — Conocimiento esquemático de la organización oficial del turismo en España. (Oral).

Cuarta. — Prueba de idiomas, para los solicitantes que aleguen el conocimiento de alguna lengua.

A los que resulten aprobados se les proveerá de una credencial y se les exigirá la uniformidad reglamentaria.

Contra las resoluciones del tribunal no cabe recurso alguno.

## Exámenes en la Escuela del Magisterio femenina

El próximo día 11, a las nueve, comenzará en la Escuela del Magisterio femenina el examen de ingreso. Las alumnas deberán presentarse provistas de útiles de escritura.

Los exámenes de asignaturas comenzarán el día 16, en horas que previamente se anunciarán en el tablón correspondiente.

### ENSEÑANZA MEDIA

Concurso a cátedras desierto. — El ministerio de Educación Nacional ha declarado desierto, por falta de aspirantes, los concursos de traslado convocados por orden de 5 de marzo para proveer las cátedras de Matemáticas de los institutos nacionales de enseñanza media de Ibiza, Palencia y Teruel; de Lengua y Literatura españolas de los de Ibiza y Teruel; de Latín de los de Mahón y Gijón, y de Filosofía de los de Mahón y La Laguna.

Cátedras vacantes. — Por orden de primero de mayo («Boletín Oficial del Estado» del lunes) se convoca concurso de traslado para cubrir la cátedra vacante de Filosofía del Instituto de enseñanza media «Bernardo Balbuena», de Valdepeñas (Ciudad Real). Las condiciones para optar a este concurso serán dadas a conocer en breve.

### OPOSICIONES Y CONCURSOS

Escuela de Orientación Profesional de Madrid. — La Dirección general de Enseñanza Laboral convoca concurso de méritos y examen de aptitud para cubrir la plaza de profesor de medio servicio, vacante en la Escuela de Orientación Profesional y Aprendizaje «Taller de Nazareth», dependiente del Patronato de Formación profesional de Madrid.

Las bases y documentos necesarios para solicitar la asistencia a estos exámenes se publican en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2.

Escuela de orientación profesional de San Roque. — Asimismo, y con arreglo a las mismas bases, se convoca concurso de méritos y examen de aptitud para cubrir una plaza de maestro de taller de ajuste y otra de maestro de taller de forja de la Escuela de orientación profesional y aprendizaje de San Roque.

Instituto Nacional de Psicotecnia. — El mismo diario oficial inserta una orden de la Dirección general de Enseñanza Laboral convocando concurso de méritos y examen de aptitud para cubrir una plaza de jefe del departamento de Psicopedagogía, vacante en el Instituto Nacional de Psicotecnia.

Prórroga. — Ha sido prorrogada hasta el primero de julio la admisión al concurso de selección de libros de texto del segundo curso de Bachillerato laboral convocado por orden de primero de mayo.

## mercados

### GRAN ENTRADA DE PESCADO

Ayer volvió a aumentar considerablemente la entrada de pescado, sufriendose en Romanilla 15.745 kilos. Los precios fueron más baratos que la víspera. Jureles, sardinas y almajas se vendieron a 2'50 pesetas kilo. Boquerones y rancho se cotizaron a tres y cuatro pesetas. Pijotas, de 5 a 8 pesetas kilo; pescada, de 16 a 22; gambas, 10; aguja, 17; rublos, 7.

### CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas tres reses de vacuno mayor y menor y 110 cabezas de lanar.

## HIELO

CINCO céntimos kilo en fábrica

Teléfono número 2. — MARACENA

## Pidan en el Café-Heladería Bib-Rambla

SUS ACREDITADOS HELADOS, CREMAS DE TODAS CLASES, SU ESPECIALIDAD LA COPA BIB-RAMBLA. TAMBIEN HAY HELADOS DE CORTE, BOMBONES, TARTAS Y CREMAS DE TODAS CLASES

## ANUNCIOS con PALABRAS

### COMPRAS

COMPRO papel usado, periódicos y libros. Servicio domicilio. Recogidas, 24.

### VENTAS

MOTOR nuevo, corriente trifásica, 0,25 HP, 1.400 revoluciones. Razón en esta Administración.

SACOS. Recibimos constantemente grandes partidas para todos usos. Almacenes «Parientes». Joaquín Costa, 1. Teléfono. 3313.

VENDO 14 vigas pino viejo, 22 por 22 y 7 metros longitud. Quirantes. Café Alameda. 4 a 7, tardes.

Suscríbase a PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º TELEFONO, 2128.

## OPOSICIONES A INTERVENTORES MUNICIPALES

Convocadas 90 plazas. — Título, Licenciado en Derecho, Económicas o Profesor Mercantil. — Edad mínima, 21 años. — No hay límite máximo de edad. — Instancias hasta 10 julio. — Sorteo opositores el 17 de noviembre. — Enviamos vuelta correo Programa, formularios, instrucciones, relación de las 519 vacantes con sus sueldos y extracto legislativo del Cuerpo.

JEFES NEGOCIADO OBRAS PUBLICAS. — Prorrogado plazo instancias 16 de junio.

Para ambas Oposiciones contestaciones completas, clases orales y por correspondencia desde el 2 de junio. — Por la analogía de programas y ejercicios, pueden prepararse simultáneamente. — Solicite con urgencia detalles gratuitos, acompañando franqueos a «URISPÉRICIA». — Jardines, 3. — MADRID.

**Cupon pro-ciegos**

¡Secreto a voces!

El palacio de los BOLSOS es el BAZAR BIBARRAMBLA 200 modelos a elegir DESDE 50 PESETAS

011

## CAFETERIA GANIVET

(NUEVA DIRECCION)

Esta acreditada Cafetería continúa ofreciendo a su distinguido público su EXQUISITO CAFE.

Próximamente quedará instalada una moderna maquinaria para la fabricación de HELADOS DE TODAS CLASES Y BATIDOS DE FRUTAS.

Extensísimos surtidos en trajes confeccionados para caballero y niño

Sección especial de camisería y pañería. PRECIOS SIN COMPETENCIA

## Confecciones GRAN MUNDO

REYES CATOLICOS (Entre Telefónica y RENFE)

...el más céntrico?

## GARAGE «EL LEON»

ESTACION DE SERVICIO

Alhóndiga, 4 PROXIMA APERTURA

BAGDAD, 3. (EFE). — El regente del Iraq, príncipe Abdul Ilah, sale hoy para Amman, donde realizará una breve visita.

LONDRES, 3. (EFE). — Procedente de Barcelona, regresó en avión el cardenal Griffin, arzobispo de Westminster. El ilustre purpurado inglés presidió la representación británica en el Congreso eucarístico internacional.

# Cronistas y Colaboradores de PATRIA

## El coste de la vida Síntomas de nuevo bloqueo ruso de Berlín

### Moscú está dispuesto a eliminar la peligrosa «cabeza de puente» aliada dentro de sus dominios

**Por B. CALDERON FONTE**

**N**O se ha conseguido nunca abrir las ostras con persuasión. Lo mismo parece que va ocurriendo con los precios. El ejemplo nos viene de Francia y es bueno aprovecharlo poco o mucho, que allí se enseña. Se preconizó una baja de precios, antes que nada de los artículos de primera necesidad cuya subida era constante y en algunos precios, astronómicos. Mucho se ha culpado a los impuestos y a los salarios crecidos desmesuradamente en Francia, parte por necesidad absoluta del trabajador, y parte por el afán soviético de roer la economía de los países que quiere aniquilar. Pero, en España los salarios no sufren tales trastornos y se comprende menos el alza de precios y el coste elevado.

**A**UNQUE gran parte de la estación ferroviaria de Anhalt, una de las más grandes de Europa, está abierta de par en par, dicha estación está prácticamente muerta desde hace casi dos semanas. Exactamente el 15 de mayo, dejaron de entrar y de salir trenes de ella, que antes había sido de las de mayor densidad de tráfico de Europa. Ahora, sus taquillas están cerradas, y ni una sola persona aguarda a nadie en la sala de espera. Naturalmente, esto, como tantas cosas de Berlín, se debe a los rusos.

que depender del oriental para sus enlaces ferroviarios con el resto de Alemania. Pero, seguramente, el próximo paso de Stalin será cortar parte de este último enlace. Los rusos están trabajando febrilmente desde hace meses, para impedir que se puedan tomar represalias contra su sector de la capital berlinesa en el caso de un nuevo bloqueo. Han cerrado la estación de Stettin, en el Berlín oriental, porque las líneas ferroviarias que convergen en ella pasaban por los sectores occidentales y podían ser cortadas por órdenes aliados. Las demás estaciones del sector oriental han sido enlazadas con las vías que no pasan por el occidental.

Los temores que suscitan estas medidas rusas, están dejando ya sentir sus consecuencias. Las industrias del Berlín occidental no pueden conseguir ningún encargo de los consumidores del resto de Alemania, por miedo a que un nuevo bloqueo ruso impida la entrega. El resultado es que el paro está reapareciendo en Berlín. Los conductores de camiones y automóviles tienen órdenes estrictas de estar de regreso en el sector occidental antes de la medianoche, para evitar ser sorprendidos por un bloqueo.

La persuasión no ha servido de nada. En Francia tampoco, y en España, porque no se han puesto en juego las medidas autoritarias que se impondrán tarde o temprano. Mejor temprano que tarde. A primeros de junio desapareció la cartilla de abastos y se han amortizado las plazas de la burocracia que nos regentó en los tiempos calamitosos. Libre competencia en todos los artículos de primera necesidad y nunca, en mejor ocasión, cuando las últimas cosechas nos deparen una magnífica abundancia.

¿Qué intentan hacer los rusos? Casi todos los berlineses y muchos observadores políticos occidentales, están convencidos de que Moscú piensa reducir al Berlín occidental al mismo estado, a la desolación e inutilidad a que ha reducido ya la estación de Anhalt. El cierre de ésta y de las otras estaciones ferroviarias del Berlín occidental, es sólo el primer paso en un largo proceso que seguramente terminará con un nuevo bloqueo de Berlín.

**OTRA VEZ PSICOSIS DE BLOQUEO**

La estación de radio del Berlín oriental, que hasta ahora se encontraba en el sector británico de la ciudad, está siendo trasladada al sector soviético y comenzará a funcionar desde allí dentro de pocos días. Un nuevo puente ha sido construido sobre el Elba, en Schoenebeck; así, pues, los rusos no tendrán que sufrir ninguna dificultad cuando se produzca el derrumbamiento, ya inminente, del antiguo puente que cruza el Elba por Helmsiedt. Cuando esto ocurra, podrán retrasar la reparación con toda impunidad, y dejar aislado también por carretera al Berlín occidental.

En el caso que esto se produzca, una de sus características más importantes será que la responsabilidad no podrá exigirse ya a la autoridades soviéticas, sino al Gobierno comunista alemán de Otto Grotewohl. Es casi seguro que si Moscú decide imponer el bloqueo, entregará teóricamente a este Gobierno el control de las comunicaciones en la zona oriental donde se encuentra enclavado Berlín. Probablemente, las potencias occidentales recibirán una nota del Gobierno oriental anunciando que ningún avión civil podría volar sobre territorio de la Alemania oriental, sin permiso del Gobierno. Quizá este exigiera incluso ser notificado de los vuelos militares.

Es una lástima que se tenga que recurrir a nuevas tasas y a limitaciones generales de precios, no siempre justas en todas las circunstancias y en todos los lugares. Debe reconocerse la imposibilidad de un precio único en cualquier región. Los transportes, la proximidad o alejamiento del producto, la importancia de la clientela, la modestia o el lujo de los comercios lo impide.

**Nueva Junta de gobierno del Colegio de agentes de la Propiedad Inmobiliaria**

de empeine los medidistas; y los guarnicioneros, a razón de doce kilos de cuero siller, correspondientes a los meses de mayo a agosto de 1951.

**GUERRA, A SECAS, NO; "GUERRA FRIA", SI**

Seguramente las potencias occidentales no harían el menor caso de tal nota, pero se crearía una situación desagradable y llena de poco halagüeñas posibilidades.

Sin embargo, hay un hecho cierto. En Francia establecen los precios al por mayor no sólo con la remuneración del comerciante, sino con un margen beneficiario llamado de seguridad, en previsión de acontecimientos graves. Libres, por fortuna de esta clase de preocupaciones, estamos en España. Otras pudieran accharnos porque no somos geográficamente un islote perdido en el Océano. Sin embargo, los márgenes beneficiarios que se estilan aquí, deben tener sí no un complemento de seguridad inútil, algo así como la avidez del que quiere vender pronto y bien, resarcándose con presteza de los gastos de traspaso, etc. etc...

**CUPO DE SUELA PARA MEDIDISTAS**

El Servicio provincial de Carnes, Cueros y Derivados, hace saber a los pequeños usuarios de calzado, reparadores, medidistas y guarnicioneros de esta provincia, cuyas tarjetas estén insertas en el almacén de la ferretería «Alhóndiga», (Sucesor de don José Román), que durante este mes de junio podrán retirar el cupo de suela y piel de empeine: los primeros, a razón de seis kilos de suela los reparadores y seis kilos de suela y ocho pies de piel

**PREMIOS DE NUPCIALIDAD**

La Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión convoca concurso de premios de nupcialidad entre los trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del próximo mes de agosto. Los premios serán de 2.500 pesetas.

**AMUNCO**

¿Puede ser todo esto el preludio de una guerra? No es probable; los cuidados preparativos que Moscú está realizando para el aislamiento de Berlín, no tendrían sentido si la intención del Kremlin fuese desencadenar un conflicto. Pero sí tiene sentido, en cambio, el preludio de una intensificación de la "guerra fría".

Si espontáneamente, voluntariamente, no se reducen los márgenes beneficiarios, no vemos otra solución que la que emplea el Estado en determinados casos — lo hace ahora — con importaciones llamadas de choque. El Gobierno, ni aun con ello, puede hacerlo todo; necesita el concurso del público, la vigilancia y la acción del consumidor, sin desplantes ni quejas. En una palabra, la abstención en la compra, que, por cierto, en algunos puntos hace reflexionar a los propugnadores de beneficios exclusivos.

**LIBROS y REVISTAS**

REVISTA «MUJER», número de junio

Las instancias deberán presentarse en la Delegación provincial (Gran Vía, 19) o en las agencias provinciales del Instituto Nacional de Previsión hasta el día 30 del actual.

Admito yo que a ciertas alturas de la existencia puedan tomarse las cosas tan a pecho y que haya criaturas de las que no se apodere dulcemente esa visión irónica de la vida que en mí, por ejemplo, creo que es característica de la madurez. Pocas cosas logran de veras anonazarnos con esa encendida pasión en la que arde nuestro personal. Debe ser este un caso de vitalidad tremendo, y a mí lo que me asombra es que no termine rendido la jornada de cada día y que tenga aún energías para frotarlas así, con ese vigor, en el velador de un café.

Bastaría con ello — y con las importaciones de choque — para estabilizar los precios, no sólo de las substancias, sino también de los demás artículos de vestir y calzar. Y también recurrir a lo que un amigo nuestro acaba de ver en una ciudad alcañana, Mulhouse — por más señas — Por las calles de la población, desde primeras horas de la mañana, un hombre, con dos cartelones, uno delante y otro detrás, explica la situación de los precios, de la siguiente forma: «En el mercado abundan hoy tales y tales artículos con el siguiente precio de venta al por menor».

**«ECO DE GRANADA»**

Como todos los años por esta época, empiezan a proliferar las revistas dedicadas a exaltar nuestras fiestas del Corpus. Una de ellas es la titulada «Eco de Granada», muy amena y esmeradamente impresa, con un buen plantel de colaboraciones, entre las que citaremos las firmas de Moreno Dávila, Narciso de la Fuente, José Gómez-Sánchez Reina, Marino Antequera y Corral Maurell, con buenos dibujos de Garrido del Castillo y excelentes fotografías de Torres Molina.

**MISTERIO IMPENETRABLE**

A pesar de todas sus investigaciones sobre el caso de los dos diplomáticos, el departamento no ha conseguido obtener todavía ninguna información fidedigna de dónde se encuentran o del camino que siguieron después de su desaparición de Inglaterra. El misterio sigue siendo impenetrable como hace un año, aunque se agrega que las investigaciones sobre el asunto serán continuadas hasta que aparezca alguna pista prometedora.

**UNA EXPEDICION DE ESTUDIANTES PORTUGUESES LLEGARA HOY A GRANADA**

Esta tarde es esperada en nuestra capital una expedición de estudiantes del Colegio Español de Oporto, al frente de la cual viene don Julio Martínez Almoyra. En la expedición figuran también varios profesores de dicho Colegio y cuatro enviados especiales, redactores de los periódicos y de la Radio Nacional de Oporto.

Y en el cartelón de detrás: «Tales y tales artículos se vendieron al por mayor a tales y tales precios. Público, si comparás y os parece caro el beneficio, absteneos».

**Música**

**EL SABADO, CONCIERTO DEL CUARTETO SALVATI**

El próximo sábado, día 7, a las siete y media de la tarde, organizado por la sección musical de la Universidad, el cuarteto vocal Salvato, de Basilea, dará un concierto en el aula magna de la Facultad de Medicina.

**MISTERIO IMPENETRABLE**

Mientras tanto, el departamento "Q" del Foreign Office continuará lo que constituye su labor rutinaria: vigilar la seguridad de los secretos diplomáticos y los antecedentes de las personas que trabajan para el Foreign Office. Este departamento está dividido en partes iguales entre Carey Foster y otro funcionario, Lord Talbot. Mientras que Carey Foster realiza las investigaciones relativas al personal del Foreign Office en Londres, Lord Talbot se encarga de las referentes a los funcionarios diplomáticos destacados en el extranjero.

Este viaje forma parte de la octava Misión cultural portuguesa a España y está patrocinada por la Dirección general de Relaciones Culturales, bajo los auspicios del ministerio de Asuntos Exteriores.

Porque en definitiva, el Estado no puede hacerlo todo. Y muy a menudo el propio público es quien contribuye al encarecimiento del coste de la vida. (Prohibida la reproducción)

Como consecuencia de la nueva política impuesta a raíz de la desaparición de Burgess y Mac Lean, las medidas de seguridad se han intensificado. La distribución de informes confidenciales se ha restringido mucho, y sólo se mandan a los funcionarios directamente relacionados con el asunto de que se trate. Las cifras diplomáticas para mensajes radiotelegráficos han sido cambiadas en algunos casos, y la obtención de pasaportes ha sido igualmente restringida.

**GUY BUENO**

Los expedicionarios permanecerán unos días en Granada y después seguirán viaje a Córdoba.

**En el Café-Heladería BIB-RAMBLA**

SE RECIBEN ENCARGOS PARA SERVIR LAS YA ACREDITADAS TARTAS RELADAS. ESTAS TARTAS SE SIRVEN PRESERVADAS DEL CALOR POR MEDIO DEL HIELO SINTETICO.

**EL HOMBRE CARGADO DE RAZON**

Siempre tiene alguien con quien sentarse y discutir. Este hombre no sabe hablar, sino polemizar airadamente, apasionadamente, de lo que sea. Si por casualidad su interlocutor está en todo de acuerdo con él, nuestro personaje pone las cosas de tal manera que pueda exaltarse lo mismo. El habla de cualquier cosa, saca a relucir cualquier tema: los tranvías, los precios, el tiempo, y todo lo sitúa en condición de terrible injusticia. El no está de ningún modo conforme. Como consecuencia de esta disconformidad, arremete contra lo que sea con verdadero furor, con ímpetu de hombre cargado de razón que estalla porque no puede contenerse más, accionando mucho y dando grandes puñetazos a la mesa. Lo que a mí me extraña es que este hombre de razón pueda estallar cada diez minutos y todas las mañanas sin que físicamente le ocurra nada.

Seguramente las potencias occidentales no harían el menor caso de tal nota, pero se crearía una situación desagradable y llena de poco halagüeñas posibilidades.

Este hombre es de profesión energúmeno, antes y después que de profesión abogado. Energúmeno, naturalmente, de buena fe, de los que creen estar convencidos de que lo que sea no es o está como debiera estar o ser. Produce espanto caer como cliente en el ciclón de sus terribles arrebatos. Se le abren a uno las carnes de pensar en contraer una deuda con un cliente de este tremendo hombre.



**EL HOMBRE CARGADO DE RAZON**

**P**ARA otro cualquiera sería seguramente inaguantable el modo que tiene este hombre de tomar la vida y de llevarla. En todo caso confieso que ese sistema para mí supondría una verdadera paliza.

El hombre a quien me refiero, y que es hoy el personaje de mi divagación, es un habitual del café al que vengo diariamente cada mañana. El acude a la segunda hora, o sea, pasado el mediodía, y sin duda viene de los Juzgados que no están lejos de aquí, porque el hombre proclama a los cuatro vientos su condición de abogado.

Este abogado es persona de mediana edad, delgado, nervioso, un poco como de palo, que entra con su color de piel natural más bien pálido y sale encendido y rojo por la conversación.

Siempre tiene alguien con quien sentarse y discutir. Este hombre no sabe hablar, sino polemizar airadamente, apasionadamente, de lo que sea. Si por casualidad su interlocutor está en todo de acuerdo con él, nuestro personaje pone las cosas de tal manera que pueda exaltarse lo mismo. El habla de cualquier cosa, saca a relucir cualquier tema: los tranvías, los precios, el tiempo, y todo lo sitúa en condición de terrible injusticia. El no está de ningún modo conforme. Como consecuencia de esta disconformidad, arremete contra lo que sea con verdadero furor, con ímpetu de hombre cargado de razón que estalla porque no puede contenerse más, accionando mucho y dando grandes puñetazos a la mesa. Lo que a mí me extraña es que este hombre de razón pueda estallar cada diez minutos y todas las mañanas sin que físicamente le ocurra nada.

Su voz es entre ronca y a la vez chillona. Se ve que es el camino de su alma eléctrica, de su cerebro congestionado, de su iracundia convertida en costumbre.

Todo para él está mal hecho, todo funciona al revés de como debiera, todo es un problema y una injusticia que llama al cielo. Como un extraño Quijote arremete infatigable contra molinos que si no los hay los inventa y, por supuesto, apenas deja hablar a nadie.

Este hombre es de profesión energúmeno, antes y después que de profesión abogado. Energúmeno, naturalmente, de buena fe, de los que creen estar convencidos de que lo que sea no es o está como debiera estar o ser. Produce espanto caer como cliente en el ciclón de sus terribles arrebatos. Se le abren a uno las carnes de pensar en contraer una deuda con un cliente de este tremendo hombre.

Precisamente lo que le hace a uno soportables ciertas injusticias es la escéptica compensación que éstas tienen en nuestra conciencia con otras cosas que en cambio nos han salido bien, cuando lógicamente pudieron y aun debieron habernos salido mal. Sentir la injusticia pura y sin compensaciones como parece que la siente este hombre, debe ser extremadamente doloroso.

Admito yo que a ciertas alturas de la existencia puedan tomarse las cosas tan a pecho y que haya criaturas de las que no se apodere dulcemente esa visión irónica de la vida que en mí, por ejemplo, creo que es característica de la madurez. Pocas cosas logran de veras anonazarnos con esa encendida pasión en la que arde nuestro personal. Debe ser este un caso de vitalidad tremendo, y a mí lo que me asombra es que no termine rendido la jornada de cada día y que tenga aún energías para frotarlas así, con ese vigor, en el velador de un café.

PERO SIN DUDA HAY HOMBRAS PARRITO.

**CESAR GONZALEZ-RUANO**

**UNA EXPEDICION DE ESTUDIANTES PORTUGUESES LLEGARA HOY A GRANADA**

Esta tarde es esperada en nuestra capital una expedición de estudiantes del Colegio Español de Oporto, al frente de la cual viene don Julio Martínez Almoyra. En la expedición figuran también varios profesores de dicho Colegio y cuatro enviados especiales, redactores de los periódicos y de la Radio Nacional de Oporto.

Este viaje forma parte de la octava Misión cultural portuguesa a España y está patrocinada por la Dirección general de Relaciones Culturales, bajo los auspicios del ministerio de Asuntos Exteriores.

Los expedicionarios permanecerán unos días en Granada y después seguirán viaje a Córdoba.

# Un hombre, muerto, y otro gravemente herido, al volcar un camión cerca de Talará

### Tres mil pesetas ha timado un sujeto de Almería al catedrático de la Facultad de Medicina don Arcadio Sánchez López

En la carretera de Motril, cerca del pueblo de Talará, se registró ayer un vuelco de camión, a consecuencia del cual resultó muerto un hombre y gravemente herido otro.

Según versiones de testigos presentes del accidente, el camión G.M.G. matrícula P-1980, conducido por Manuel Ramos Mata, de treinta y siete años, natural de Veguellina (León), venía en dirección a Talará. Con el chofer viajaba otro hombre, de quien sólo se sabe que se llamaba Rafael y que es natural de Palencia.

Al llegar el camión a una cuesta que hay antes de entrar a dicho pueblo, sin que se sepan las causas, volcó aparatosamente, saliendo violentamente despedido el conductor, que fué a caer sobre una calera próxima. Rápidamente acudió la Guardia civil de Talará, comprobando que el acompañante del chofer había muerto instantáneamente, y que Manuel Ramos se hallaba gravemente herido. En un taxi que pasó poco después por aquel lugar fué traído al Hospital de San Juan de Dios, de nuestra ciudad, donde los facultativos de guardia le apreciaron fuerte contusión en el hemitórax izquierdo, con probable fractura de varias costillas, múltiples contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, síntomas de conmoción cerebral y quemaduras en ambos ojos; estas últimas, al caer en la calera.

El camión es propiedad de la Sociedad Azucarera General de España; había estado haciendo la campaña azucarera en Motril y regresaba a Granada para reparar y seguir viaje a Málaga, a fin de reanudar la campaña.

El cadáver del infortunado Rafael quedó en Talará, y el chofer Manuel Ramos, después de la cura de urgencia que se le practicó en el Hospital, pasó a un sanatorio.

El suceso ocurrió a primera hora de la tarde, ya que el herido entró en el Hospital poco después de las cuatro.

#### ATROPELLADA POR UN TRANVÍA

El tranvía número 12, del disco nuevo, atropelló en la Gran Vía a la anciana de sesenta y ocho años Josefita Cifuentes Jiménez, con domicilio en Cerdán, 7. En el Hospital le fueron apreciadas contusiones y erosiones en ambas rodillas y en el brazo derecho. El tranvía era conducido por Juan López Robles.

#### CHOQUE EN LA GRAN VÍA

Cuando estaba detenido en la parada frente al Olympia, en la Gran Vía, el tranvía número 45, del disco 9, fué acometido violentamente por la parte delantera por el camión de la matrícula de Granada 4.722, conducido por Agustín Huertas.

El tranvía sufrió desperfectos de consideración. Su cobrador, Juan Valero Zamora, presentó en la Comisaría la oportuna denuncia.

#### UNA MANTILLA SIN DUEÑO

Don Antonio Castillo Aguilera, establecido en la calle de Elvira, 127, denunció en la Comisaría que hace unos días se presentó en su establecimiento una niña de diez o doce años, quien le rogó que le guardara una mantilla de tul negro, sin que hasta la fecha se haya presentado la niña ni ninguna otra persona a reclamar la prenda.

El señor Castillo ha depositado la mantilla en la Comisaría en espera de que aparezca su dueño.

## Siete mil kilómetros en un pulmón de acero

BOSTON, 3. (EFE).—En un pulmón de acero, un misionero atacado de parálisis infantil ha llegado a Boston tras un viaje de cerca de siete mil kilómetros. Inmediatamente ha sido trasladado al hospital para ser atendido. Se trata del Padre Gustavo Hoehn, de treinta y un años de edad, que enfermó hace menos de un mes en Nairobi (Kenia).

#### VICTIMAS DE LA CIENCIA

CHICAGO, 3. (EFE).—Cuatro hombres de ciencia especializados en investigaciones atómicas han sido hospitalizados por haber permanecido expuestos demasiado tiempo a radiaciones atómicas cuando realizaban experimentos en el laboratorio nacional de Argonne.

BUENOS AIRES, 3. (EFE).—El partido socialista ha decidido por gran mayoría expulsar del mismo al dirigente Enrique Dickman, por haberse puesto de acuerdo con el presidente Perón, sin previa autorización, sobre la situación de algunos socialistas encarcelados a raíz de la revuelta del pasado mes de septiembre.

## Sociedad

### EL COMANDANTE RODRIGO, AYUDANTE DEL CAPITAN GENERAL

En el «Diario Oficial del ministerio del Ejército» se dispone el nombramiento del comandante de Artillería don Miguel Rodrigo Aragonés, para el cargo de ayudante del excelentísimo señor Capitán general de la novena región militar.

Reciba el comandante Rodrigo nuestra más cordial enhorabuena.

### F. E. T. y de las J. O. N.-S.

#### FRENTE DE JUVENTUDES

Regreso. — Esta noche se esperaba en nuestra capital, de regreso de Barcelona, la expedición del Frente de Juventudes que asistió al Congreso eucarístico. Todos los camaradas se encuentran sin novedad.

### Otro niño enfermo que necesita estreptomycin

El niño Miguel Gutiérrez Esteba, de nueve años de edad, se encuentra enfermo en su domicilio, calle Laurel de San Matías, número 11, padeciendo infiltración pulmonar tuberculosa. Necesita para su curación diez gramos de estreptomycin, de urgente necesidad.

Por carecer sus familiares de medios para proporcionarle dicho medicamento, recurren a las personas pudientes y caritativas, rogándoles les atiendan en su petición.

Los donativos en favor de este niño deben hacerse directamente a su domicilio, calle Laurel de San Matías, 11.

El conocido catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Sánchez López (don Arcadio), denunció en la Comisaría que hace algún tiempo se presentó en su consulta don Juan Llopis Magester, dueño de un establecimiento de muebles y ferretería de Almería, a quien acompañaban su esposa y un sujeto llamado don Luis Jover Puigcerver, quien sin duda, a juicio del denunciante, debía tener amistad con el matrimonio, pues estuvo presente durante toda la consulta.

El doctor Sánchez López concertó con el señor Llopis la compra de un mueble archivador, en la cantidad de cuatro mil pesetas. Poco tiempo después se presentó Jover manifestándole que el mueble ya estaba casi terminado y que debía entregarle 1.500 pesetas, lo que hizo inmediatamente el denunciante. Más tarde, desde Almería, Jover reclamó otras 1.500 pesetas, comunicándole que el mueble estaba terminado y que le sería enviado inmediatamente. Asimismo le fueron remitidas las 1.500 pesetas.

Como quiera que el tiempo ha transcurrido con exceso y el doctor Sánchez López ha reclamado al señor Llopis el envío del mueble, contestándole Llopis que él no había autorizado al tal Jover para hacer cobros de ninguna clase, don Arcadio ha denunciado el caso. Más tarde se ha enterado de que Jover ha desaparecido de Almería, ciudad donde ha cometido varios timos análogos.

#### UNA DOMESTICA DE ALIVIO

OVIEDO, 3 (CIFRA). — Laura García Alonso, que prestó servicios de doméstica en casa de doña Paz González García, y que desde hace cerca de un año se había marchado de la misma, seguía, no obstante, en buenas relaciones de amistad con doña Paz. Los domingos, cuando ésta señora iba a misa, se presentaba en la casa Laura, que mandaba a la actual sirvienta a realizar algunas compras y, al quedarse sola, con llaves falsas abría diversos muebles y se apoderaba de joyas y dinero. La dueña denunció el hecho y la Guardia civil sorprendió a la antigua doméstica sin fragmentos, ocupándole en aquel momento 675 pesetas. El total de lo apropiado por Laura pasa de las veinticinco mil pesetas. Ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado.

## El Café-Heladería Bib-Rambla

PREPARA LAS CAJITAS CON HIELO SINTETICO CON UNA DURACION DE DOS A TRES HORAS. HELADOS DE CORTE DE TODAS CLASES. RIQUISIMA NATA.



### El peinado de moda necesita...

## LUZ EN SUS CABELLOS

¡Qué maravilloso adornolly como se presta a realizar su personalidad!

Pero su matiz no siempre es el que mejor le conviene, y habrá observado que siempre el cabello claro suaviza las facciones, y dá más dulzura al rostro.

Y es tan fácil aclararlo empleando

## MANZANILLA DE ORO

producto vegetal e inofensivo que se aplica como una simple loción.

Muchísimas rubias encantadoras lo han conseguido así.

Y para lucir un bonito peinado no olvide tampoco

## BRILLANTINA DE ORO

dá brillo y suavidad a su cabello.

De venta en todas partes. Laboratorios CARASA-RENTERIA (Guipúzcoa)

Muestra gratuita sobre demanda

## PATRIMONIO DE ESPAÑA

LOS extranjeros tardan en comprender que un pueblo de tan firme proyección exterior como España, haya vivido tanto tiempo expuesto a la contingencia de las contiendas exteriores. El fenómeno, en realidad, es muy explicable. La vigorosa consecuencia de la misión imperial de España fué un producto de su íntima unidad interna. Cuando esta unidad quedó deshecha, práctica y doctrinalmente, por la guerra de la Sucesión, la acción española en el mundo sólo subsistió débilmente por el esfuerzo aislado de algunos grandes hombres y por los hábitos de fidelidad arraigados en el Imperio.

Hay que decir que la unidad española, coronada felizmente por los Reyes Católicos, pereció en los albores del siglo XVIII con la guerra cruenta que dió acceso a la dinastía de Borbón. Entonces quedó roto el vínculo que sujetaba a los hombres y a las instituciones; quedó reemplazado el concepto de la legitimidad monárquica española por el de la legitimidad dinástica patrimonial y se disolvió la conciencia común de misión universal en las complicadas conveniencias del Pacto de Familia. A partir de esa fecha, la unidad de España ha descansado sobre un mecanismo administrativo, incapaz de inspirar y definir una unidad de conciencia española apta para promover el orden interior y la expansión universal.

Por eso entre las tareas fundamentales del Movimiento está el asentamiento de una unidad del pueblo español, basada en la comunidad aceptable de los amores, las tradiciones y las misiones genuinas de la colectividad. Sin el logro de esta unidad, todos los frutos que alcance el Estado, sólo merecerán la reputación de éxitos gubernativos.

Conviene reparar en esto, porque, al remitir los problemas materiales que tuvieron en tensión al patriotismo de los españoles durante los duros años de la postguerra y el cerco exterior, vuelve a percibirse la tendencia a erigir poderes políticos basados en el influjo y la selección de parcialidades. El peligro de esta inclinación no precisa ponderaciones. Tras los grupos diestros y disciplinados que se disponen a actuar en la política española, aparecerán pronto los dirigentes y los programas distintos. Y cuando esto no surse sobre la firme solidaridad de una conciencia nacional muy despierta, es, fatalmente, una causa cierta de disgregación.

Precisamente fué el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández - Cuesta, quien hace pocos días señalaba la actitud de la Falange ante esta misión de unidad que cada vez se hace más perentoria. Está claro que todo cuanto se construya ha de partir de la base de la victoria obtenida sobre el comunismo y ha de estar incontaminado de la perversa criminalidad del enemigo. Pero esta forzosa sanidad, obligada por el honor del Movimiento y por la prudencia de no allanar nuestra fortaleza victoriosa a la venganza de los vencidos, no autoriza a emprender el camino de una depuración histórica y doctrinal inacabable, orientada a restringir la vida política nacional a la influencia de unas oligarquías minúsculas y homogéneas.

Fernández-Cuesta proclamó en Murcia lo que fué razón de ser de la Falange, antes de que las tácticas forzosas de la lucha política la obligaran a cerrar sus cuadros y a comprobar con rigor la fidelidad de sus adhesiones. La unidad de los españoles que la Falange persigue para garantía de la continuidad de la Patria es la que incluye todo lo que en el orden del pensamiento y de la acción se haya dicho o hecho en España, porque ello no es patrimonio de unos o de otros, sino patrimonio de España.

## HOY COMIENZAN LA FERIA Y FIESTAS DE LOJA

### El delegado nacional de Sindicatos, hermano mayor honorario de una cofradía de Baza

(De nuestros corresponsales)

**BAZA** Distinción del delegado nacional de Sindicatos.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, ha aceptado el cargo de hermano mayor honorario de la cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia y María Santísima de la Soledad; cofradía integrada por productores y que data del año 1947. Forman el cuadro de honor de esta cofradía don José Solís Ruiz, don Rafael Montesinos Alcázar, don Jesús Domínguez Valdivieso y don José del Pino Díaz. Para premiar la meritoria gestión desarrollada por su hermano mayor, don Miguel Sánchez Minguez, la Junta de gobierno, mayordomos y cofrades en general, le ofrecieron días atrás una artística insignia en oro.

**Actos eucarísticos.**—Coincidiendo con el Congreso eucarístico de Barcelona se han celebrado diversos actos religiosos, muy concurridos de fieles. El jueves, por la mañana, hubo una solemne misa de comunión general, en la que se administró la comunión durante más de una hora. Por la tarde, se celebró en el parque de José Antonio una magna concentración infantil, que después se dirigió a la plaza del Caudillo, donde se había instalado un altar monupental. El señor arcipreste dirigió la palabra a la grey infantil y después los niños recitaron poesías, cantaron los himnos del Congreso y se dió al final la bendición con el Santísimo. El domingo, a las seis de la mañana, salió una magnífica procesión, seguida de misa de comunión general.

**Teatro.**—Después de actuar durante dos meses, en funciones de tarde y noche, se ha despedido de Baza la compañía de teatro de Pepe Escribano. Este elenco actuaba en un teatro ambulante, con una capacidad de quinientas sillas y 130 localidades de general. Al marchar, el director de la compañía expresó su gratitud a las autoridades por las facilidades que le prestaron, manifestando que se ven obligados a actuar en un teatro ambulante en vista de la negativa de los empresarios de teatro a darles fechas. Las huestes de Escribano han interpretado obras de la categoría de "Genoveva de Brabante", "La mujer X" y otras muchas, con enorme éxito de público. La compañía se marcha agradecidísima.

**Siguen los "plátanos".**—Parecerá cosa de broma, pero así es: continúan pasando "plátanos volantes". El viernes, a las once de la mañana, vimos otras dos estelas misteriosas, con sus ruidos de rigor, etc. A ver cuándo se les ocurre aterrizar, para que nos enteremos de una vez de su contenido. Mientras tanto, nos limitaremos a consignar su paso.

**PINOS PUENTE** Fiesta eucarística.— Durante los días 30 y 31 de mayo se han celebrado solemnes actos eucarísticos. En la Iglesia parroquial, que presentaba deslumbrador aspecto después de las obras realizadas, hicieron su primera comunión setenta niñas y cincuenta y cuatro niños. En las primeras horas de la mañana del día 30, una imagen del Niño Jesús recorrió el pueblo para recoger a los niños de sus respectivas escuelas, organizándose

la simpática procesión hasta la Iglesia. Celebró la misa el párroco-arcipreste, don Cristóbal López Toro, mientras que, desde el púlpito, el párroco de Zúñiga, don Francisco de la Rosa Mesa, exhortaba a los niños a recibir devotamente el sacramento de la Eucaristía.

El día 31, por la tarde, salió una gran procesión con la imagen de la Virgen de Fátima, presidida por las autoridades. Formó en el desfile el pueblo en masa. Como broche de la fiesta, la Sección Adoradora Nocturna celebró vigilia general extraordinaria a las once de la noche, en conmemoración del Congreso eucarístico de Barcelona. A las doce hubo misa solemne, administrándose más de un centenar de comuniones. El templo estuvo lleno de fieles.

**LOJA** Feria y fiestas.— Durante los días 4, 5 y 6 del actual se celebrarán en esta ciudad sus tradicionales feria y fiestas. El día 4, a las ocho de la mañana, habrá misa; a las nueve, inauguración de la feria de ganados en el pasto de Narvéz. De once a una, concierto en el real de la feria por la Banda municipal. De seis a ocho de la tarde, concierto por la misma banda en la plaza de José Antonio. Por la noche, de once a una, nuevo concierto y velada en la avenida del Generalísimo.

El día 5, de once a una, habrá concierto en el real de la feria; por la tarde, a las seis, cañas y carreras de sacos en la avenida del Generalísimo; de seis a ocho, concierto en la misma avenida. Por la noche, de once a una, concierto en la plaza de José Antonio, velada y verbenas.

El día 6, de once a una, concierto en el real de la feria; por la tarde, a las seis y media, prueba ciclista en circuito cerrado, con premios. Por la noche, de diez a una, concierto en la avenida del Generalísimo, velada y verbenas. A la una se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales, como fin de fiestas. Por estar declarada la epizootia de glosopeda queda prohibida la entrada a la feria de ganado de pezuña.

**ZAFARRAYA** Actos eucarísticos.— Con gran fervor religioso se han celebrado diversos actos eucarísticos con motivo del Congreso eucarístico de Barcelona.

El domingo por la mañana comulgaron muchísimos niños y personas mayores para ganar la indulgencia plenaria concedida por el Papa. Por la tarde, a las seis, fué expuesto el Santísimo, haciendo los niños y niñas la plegaria por el éxito del Congreso y las intenciones del Papa. A las ocho, después del rezo del rosario, se organizó una procesión eucarística por el interior de la parroquia, llevando las varas del palo las autoridades. La procesión se detuvo en los altares de la Virgen de Monsalud y San José, entonándose piadosos cánticos. Al final se dió la bendición desde el altar mayor.

Organizó todos estos actos el capellán real y paisano nuestro don Cristóbal Romero Pascual, en ausencia del señor cura párroco, que asistió al Congreso eucarístico de Barcelona.

# El Gobierno francés, dispuesto a frustrar hoy la huelga comunista

**Amenaza con el despido a todos los funcionarios u obreros de servicios públicos que la secunden**

**Investigación judicial de las actividades subversivas y espectacular movilización de fuerzas**

PARIS, 3. (EFE). — Después de la reunión urgente celebrada anoche por el jefe del Gobierno francés, Pinay, con los principales miembros de su Gobierno, el ministro del Interior ha confirmado que el Gabinete ha iniciado una investigación judicial en toda regla de las actividades subversivas comunistas. El ministro advirtió que el Gobierno está dispuesto a utilizar todos los medios a su alcance para dominar cualquier nuevo acto de violencia por parte de los «milicianos comunistas».

**ORDENES DE DESPIDO**  
PARIS, 3. (Urgente). (EFE). — El Gobierno francés ha cursado órdenes para que sean despedidos todos los funcionarios del Gobierno u obreros de servicios públicos que participen en las manifestaciones comunistas anunciadas para mañana con motivo de la huelga de brazos caídos proyectada por los comunistas. Los policías que se encuentran libres de servicio han recibido órdenes de presentarse en sus respectivos cuarteles de acuerdo con las medidas adoptadas por la prefectura para elevar al máximo el número de fuerzas con que cuenta para hacer frente a la huelga anunciada para mañana.

**MEDIDAS DE SEGURIDAD**  
PARIS, 3. (EFE). — El Gobierno ha preparado convenientemente a todas las fuerzas de seguridad, para hacer frente a cualquier intento comunista de recurrir a la violencia durante la huelga proyectada para mañana. Se tienen informes de que los comunistas pretenden manifestarse delante de la Asamblea. La Policía ha recibido órdenes de informar sobre las fuerzas totales disponibles en cada estación de la misma. Ha sido reforzada la guardia en la Embajada norteamericana y otros edificios norteamericanos, y a las firmas de dicha nacionalidad se les ha preguntado discretamente si desean ser protegidas. Además de las alusiones antinorteamericanas, hechas con pintura en monumentos, paredes del «Métro» y otros lugares, han aparecido pequeños carteles verdes con la inscripción «Estados Unidos, a casa», pegados en coches norteamericanos.

**LLAMAMIENTO DE «L'HUMANITE»**  
PARIS, 3. (EFE). — El órgano oficial del partido comunista «L'Humanité» publica un llamamiento a la huelga de brazos caídos anunciada para mañana, bajo titulares, en los que se dice: «La zona parisina, por la liberación de Jacques Duclos, por la paz, por la libertad y por el pan».

**VOTO DE CONFIANZA**  
PARIS, 3. (EFE). — Por 294 votos contra 262, el Gobierno Pinay ha obtenido la confianza en la Asamblea nacional, según información que no ha sido confirmada.

**AURIOL - RIDGWAY**  
PARIS, 3. (EFE). — El general Ridgway, nuevo comandante de la SHAPE, ha visitado hoy oficialmente al presidente de la República francesa, Vincent Auriol.

## GRANDES INUNDACIONES EN ESTADOS UNIDOS

**Lluvias torrenciales en Méjico**  
BOSTON, 3. (EFE). — El río Connecticut y sus afluentes se han salido de su cauce a causa de las fuertes lluvias, inundando diversas zonas de tres Estados de Nueva Inglaterra.

Las aguas ocasionaron inundaciones en Vermont, New Hampshire y Massachusetts, siendo la situación en el primero de dichos Estados peor aún que cuando las inundaciones de 1927.

**LLUVIAS TORRENCIALES EN MEJICO**  
MEJICO, 3. (EFE). — Las lluvias torrenciales de la estación veraniega han ocasionado en los tres últimos días daños que se calculan en 157.000 dólares en las mercancías y alimentos almacenados en los establecimientos situados en las partes bajas de la ciudad.

Las lluvias han procurado un nuevo trabajo a muchas personas que se dedicaron a cobrar dos pesos por llevar sin mojarse a las personas a través de las calles inundadas, en donde el agua llegaba a las personas hasta las rodillas.



Pelotones de guardias móviles patrullan por los alrededores del Palacio de Justicia, de París, en cuyo interior es sometido a interrogatorio el cabecilla comunista francés Jacques Duclos, detenido bajo la acusación de conspirar contra la seguridad del Estado.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## TROPAS RUSAS Y COMUNISTAS ALEMANES SE HACEN FUERTES EN EL EDIFICIO DE RADIO BERLIN

**Fuerzas británicas han puesto sitio al local, enclavado en la zona inglesa**

BERLIN, 3. (EFE). — Un portavoz británico ha hecho la siguiente declaración oficial: «Las autoridades británicas en Berlín han considerado necesario, en interés de la población de Isector británico, restringir el acceso a la "Rundfunkhaus" —edificio de Radio Berlín— de la Masurenallee. No puede predecirse en este momento lo que pueda durar esta restricción, y no es deseo de las autoridades británicas implantar restricciones innecesarias al movimiento entre las diversas partes de Berlín.»

La declaración parece indicar —dice la agencia United Press—, que los británicos quizá levantarían el sitio al edificio de Radio Berlín, si los soviéticos restablecieran la normalidad, en los enclaves británicos de su sector, que han ocupado, o si levantasen la prohibición del paso de las patrullas aliadas por las carreteras que conducen al Oeste.

**SITUADOS EN LA EMISORA**  
BERLIN, 3. (EFE). — Soldados del ejército soviético y comunistas alemanes, situados en la emisora de Radio Berlín, se preparan a mantenerse indefinidamente. Se tiene entendido que los comunistas han llevado grandes cantidades de alimentos y bebida. También se sabe que tienen un generador de electricidad, de forma que podrán continuar las emisiones aunque se les cortaran las líneas de conducción de energía desde el exterior. El director comunista de Radio Berlín, von Schnitzler, ha dicho por teléfono a la United Press que estaban prepara-

dos para algo parecido desde hace varias semanas, y señaló que se encontraban bastante mejor que los "pobres soldados británicos" que sudan al sol y tienen que tener cuidado para no engancharse los pantalones en las alambradas.

### ABRE FUEGO LA POLICIA COMUNISTA

BERLIN, 3. (EFE). — Hoy a mediodía, la Policía popular comunista abrió fuego en la frontera del sector norteamericano de Berlín con la zona soviética de Alemania, para poner en vigor su nueva prohibición del paso de viajeros. La Policía dice que dos agentes del sector oriental hicieron varios disparos de fusil a primera hora de hoy sobre dos berlineses occidentales que intentaron atravesar furtivamente la frontera en dirección a la ciudad de Klein Machnow, en la zona soviética, a pesar de la prohibición comunista.

La Policía occidental sigue diciendo que la oriental persiguió a los citados berlineses occidentales algunos metros dentro de territorio occidental.

### PATRULLAS DETENIDAS

BERLIN, 3. (EFE). — La patrulla militar de carretera británica ha visto cortado su paso por los soviets una vez más esta mañana, en el puesto de control de Badelsberg, cerca de Berlín. Lo mismo ocurrió con la patrulla norteamericana. Es la octava vez consecutiva que se produce tal acción por parte de los soviets.

## LOS PRISIONEROS DE KOJE SE RIEN DE LOS ULTIMATUMS DEL GENERAL BOATNER

**Han izado ahora nada menos que treinta y dos banderas**

**ISLA DE KOJE, 3. (EFE).** — El general Boatner, comandante del campo de prisioneros de Koje, ha dirigido un ultimátum a los dirigentes de los dos sectores abiertamente rebeldes para que arriaran las banderas nortecoreanas, chinas y rusas. Los prisioneros del sector 96 han izado hoy treinta y dos banderas: 29 nortecoreanas, dos chinas y una soviética.

Un dirigente comunista gritó detrás de las alambradas: «¡Nadie cruzará esta puerta! Hemos ganado todas las batallas aquí. Las Naciones Unidas pueden ganar en el frente, pero nosotros ganamos aquí. Arriaremos las banderas cuando queramos.»

Boatner llamó a los dirigentes de los sectores 85 y 96, para entregarles el ultimátum. Ha fijado una fecha tope, pero no se ha dado a conocer cuál es.

### OTRO PRISIONERO MUERTO «CASUALMENTE»

**ISLA DE KOJE, 3. (EFE).** — Un centinela aliado disparó «casualmente» una ametralladora pesada, ocasionando la muerte a un prisionero de guerra nortecoreano e hiriendo a otro en el campo de concentración 78. El incidente se produjo esta mañana. Un portavoz de Prensa del campo de concentración ha declarado que es el segundo incidente de este tipo que ocurre en menos de veinticuatro horas, habiendo sido motivado por «puro accidente».

Añadió que el prisionero muerto se encontraba en pie cerca de la barreira que circunda el campamento cuando al centinela se le disparó el arma. Otros prisioneros arrastraron el cadáver del comunista hasta el interior

### BAJAS ROJAS EN MAYO

**SEUL, 3. (EFE).** — Los comunistas han sufrido 11.739 bajas durante el mes de mayo, según anuncia el Octavo Ejército. Añade que las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas causaron a los rojos 5.012 muertos y 5.384 heridos, al mismo tiempo que les hicieron 105 prisioneros.

### DETENCION DE ARZOBISPO DE NANKIN

**HONGKONG, 3. (EFE).** — Se informa que el arzobispo católico de Nankín, el 3 de mayo último, al final de un mitin público, al que asistieron unas mil personas, fue llevado a la cárcel acusado de sabotaje a la «Iglesia reformada» —es decir la cismática que quieren instaurar los comunistas— de actividades de espionaje y otras fantasmas parecidas.

En 1951, el arzobispo de Nankín fue invitado por los comunistas a dejarse elegir papa de la «Iglesia china», propuesta que rechazó desdeñosamente.

## LA PAUKER SE DESVIO A LA DERECHA Y A LA IZQUIERDA

**Previa separación de todos sus cargos, ha sido "severamente amonestada"**

## Gheorgiu-Dej sustituye a Groza en la jefatura del Gobierno

**VIENA, 3. (EFE).** — Según comunican de Bucarest, la ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, ha sido «severamente amonestada» por su actuación. Como se anunció días atrás, la Pauker ha quedado eliminada del Politburó y de la Comisión central del partido comunista.

El órgano oficial del partido obrero rumano (comunista) «Scantei», publica la amonestación de que ha sido objeto por parte de la Comisión central, Ana Pauker. Se le acusa a la vez de haber estimulado «desviaciones hacia la derecha» del ex ministro de Hacienda Luca, y de «desviación hacia la izquierda», al no respetar la libre voluntad de campesinos y obreros.

La Comisión dice que Ana Pauker conocía algunos de sus errores y prometió apartarse de ellos, por lo que la Comisión central decidió ayudarla a buscar el origen de sus «desviaciones». Afirma que la «actitud conciliatoria» de la Pauker y su estímulo a Luca en su «desviacionismo derechista» obedece a la vida que llevaba «sobre la base de la aristocracia y con apartamiento de las masas».

Al recibir la Pauker la amonestación, rehusó ser reelegida para el Politburó y la secretaría de la Comisión central, dice «Scantei».

La declaración de la Comisión central, detalla las acusaciones contra Luca y George Scun ex ministro del Interior que, como Luca, ha sido separado de todos sus cargos en el Gobierno y en el partido. Luca —dice «Scantei»— también debe su «actitud conciliatoria» a haber «basado su vida en la aristocracia».

«Scantei» advierte que la decisión de la Comisión dará lugar a muchas conjeturas en el campo imperialista y entre los belicistas británicos y norteamericanos, muy interesados en cualquier desviación que pueda debilitar la unidad del partido obrero.

### GROZA, DESPLAZADO

**VIENA, 3. (EFE).** — Informan de Bucarest que Gheorgiu Gheorgiu-Dej ha sido proclamado por unanimidad de la gran Asamblea nacional primer ministro de Rumania. Sucede en dicho puesto al doctor Petru Groza, que ha sido elegido presidente de la Asamblea. No se adoptó medida alguna relativa a Ana Pauker.

### REVELACIONES DE FUGITIVOS SOVIETICOS

**WASHINGTON, 3. (EFE).** — La inmensa mayoría de la población de Rusia desea derrocar a sus amos del Kremlin, pero se encuentra convencida al mismo tiempo de que no podría conseguirlo a menos que cuente con ayuda del extranjero, según han manifestado algunos refugiados soviéticos llegados últimamente a esta capital.

Las opiniones de estos refugiados han sido hechas públicas en un documento publicado por el departamento de Estado y confeccionado a base de los interrogatorios que se sometieron a dos grupos de personas que escaparon de territorios situados al Este del «telón de acero». En estos grupos, que sumaban en total diecinueve personas, figuraban gentes de diversa formación como oficiales del Ejército, soldados, intelectuales y obreros especializados.

Dice este estudio que la imagen facilitada de la sociedad soviética, pintada a ésta como una sociedad afectada por la oposición al régimen y trabada por conflictos y problemas de nacionalidad; pero que se encuentra todavía unificada por controles, lo suficientemente firmes para hacer improbable su desintegración.

### MANEJOS COMUNISTAS EN LA INDIA

**NUEVA DELHI, 3. (EFE).** — El doctor Narayan Sinha, ex ciudadano soviético y ex capitán del Ejército ruso, ha declarado en el Parlamento que los comunistas de la India reciben instrucciones de insurrección procedentes de Europa central y que están suscribiendo documentos secretos del Gobierno. Estas acusaciones fueron formuladas en el Parlamento y han causado gran sensación. Añadió que la Kominform tiene la intención de llevar a cabo levantamientos en distintos

## EL EMBLEMA DE ORO DEL FRENTE DE JUVENTUDES, AL EX MINISTRO SEÑOR ARRESE

**PAMPLONA, 3. (CIFRA).** — En un acto celebrado en la mayor intimidad en la residencia que en Corella posee el consejero del Reino y ex ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, el delegado provincial del Frente de Juventudes de Navarra le ha impuesto un emblema de oro de la organización al señor Arrese, en prueba de honda gratitud por la ayuda moral y material que en todo momento presta al Frente de Juventudes de esta provincia.

## "Ike" hablará hoy en Abilene

*(Viene de la página primera)*

equipo, de forma que se pueda mantener la guerra. Por consiguiente, Eisenhower dijo que no considera que las posibilidades de guerra total sean hoy grandes, aunque debe tenerse en cuenta la posibilidad de una guerra satélite, por lo que se continuará reforzando el potencial defensivo.

### RENUNCIA A SU PAGA DE RETIRO

**WASHINGTON, 3. (EFE).** — El general Eisenhower ha renunciado voluntariamente a su paga de retiro de 19.541 dólares anuales, antes de librar la batalla electoral en la que participa como candidato republicano a la presidencia. Eisenhower saldrá esta mañana en



— ¡Un general con nombre alemán y condecoraciones soviéticas! ¡Y luego dirán que no es político! (De "Die Zeit")

avión para Abilene (Kansas), su ciudad natal, en donde pronunciará el miércoles su primer discurso.

Las ordenanzas del Ejército prohíben a los jefes y oficiales en activo participar en campañas políticas, pero no así a los oficiales retirados, que quedan exentos de estas normas.

### CANDIDATO «DE REPETICION»

**WASHINGTON, 3. (EFE).** — El senador Cabot Lodge, organizador de la campaña electoral del general Eisenhower, ha rechazado las manifestaciones del senador Robert Taft de que el general es un candidato del tipo «me adhiero», es decir, que imita o repite lo que otros han hecho o dicho ya.

Lodge hizo esta manifestación mientras el general pasa su último día completo de uniforme, dedicado a cuestiones puramente militares, tales como su informe final sobre su antiguo mando en Europa.

**Café-Heladería Bib-Rambla,**  
CASA ESPECIALIZADA EN  
DESAYUNOS Y MERIENDAS

# GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

## TEMPORADA DE OPERA

con motivo de su inauguración  
PATROCINADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA  
Los días 6, 7 y 8 de junio de 1952

Día 6: 11 noche, GRAN GALA 1.º Abono

# CARMEN

Opera en cuatro actos, de BIZET  
por TONY ROSADO, AMPARO VERA,  
ESTEBAN LEOS Y M. AUSENSI

Día 7: 11 noche 2.º Abono

# RIGOLETTO

Opera en cuatro actos, de VERDI  
por CARLOS QUICHANDUT, MIGUEL BARROSA,  
LINA HUARTE-MENDICOA Y ROSA M.º VALERO

Día 8: 11 noche 3.º Abono

# LUCIA DE LAMMERMOOR

Opera en cuatro actos, de DONIZETTI  
por M.º DE LOS ANGELES MORALES, M.º ROSA  
VALERO, ESTEBAN LEOS Y M. AUSENSI

Dirección artística: ESTEBAN LEOS Dirección musical: JOSE LUIS LORET

### PRECIOS PARA LA OPERA

Nota. — La Empresa se reserva el derecho de sustituir o cambiar el orden del programa, en caso de enfermedad de algún cantante. En la función de Gran Gala se suplirá la etiqueta en butacas y palcos.

#### ABONO A 3 FUNCIONES

LOCALIDADES	PRECIOS Abono Diario	
Butaca de Patio . . . . .	75	90
Palcos con 3 entradas . . . . .	300	360
Palcos con 4 entradas . . . . .	375	450
Palcos con 5 entradas . . . . .	450	540
Entradas Palco . . . . .	75	90
Butaca Club 1.º y 2.º Fila . . . . .	55	65
Butaca Club 3.º a 6.º Fila . . . . .	45	55
Butaca de Principal . . . . .	30	35

Horas de despacho: De 12 a 2 y de 4 a 8 en Contaduría (Taquilla). El abono quedará cerrado hoy, miércoles, a las 7 de la tarde. Desde esa hora se venderá al público al precio diario.

## CENTRO ARTISTICO

La secretaria de esta Entidad artística participa a sus socios que desde el día de hoy pueden, previa presentación del carnet de identidad, retirar las tarjetas con las que podrán obtener los beneficios de socio en el Primer Festival de Música y Danza Españolas que se ha de celebrar durante los días 15 al 24 del corriente mes, ambos inclusive, en el recinto de la Alhambra y Teatro de Isabel la Católica.

## CASA DE AMERICA

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad que podrán retirar las tarjetas para gozar de los beneficios de socio en el Primer Festival de Música y Danza Españolas, previa presentación del carnet. El socio que careciera de tal documento deberá entregar dos fotografías en la Secretaría de la Sociedad, durante las horas de oficina, de ocho a diez de la noche.

## AMPLIA Y COMODA TERRAZA PARA REUNIONES FAMILIARES, EN CAFE-HELADERIA BIB-RAMBLA

## ALIATAR CINEMA

Sesiones de CINCO a 11,30.  
SE PROYECTA POR ULTIMA VEZ

### Catalina de Inglaterra

(Autorizada mayores)  
con MARUCHI FRESNO  
MARY LAMAR  
RAFAEL LUIS CALVO

Están a la VENTA las localidades de la sesión numerada de mañana.

R. K. O. RADIO FILMS presenta la superproducción de

### SAMUEL GOLDWYN

DOROTHY LAMOUR JON HALL



Una emocionante aventura en las islas de los mares del Sur. Pasiones humanas que se desencadenan con la misma furia del huracán que agola la Isla. Un alarde de realización técnica, en un argumento de apasionante interés.

## TOROS

### CARTEL DE LEON

LEON, 3 (CIFRA). — La empresa de la plaza de toros ha hecho público el cartel de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro. Se confirma que no toreará Arruza, como se había anunciado primeramente. El día 23 de junio habrá una novillada en la que actuarán Alfredo Peñalver, Moreno de Talavera y Antofiete; el día 23, primera de feria, con Luis Miguel Dominguín, Ordóñez y Posada; el día 24, la segunda, con Antonio Velázquez, Aparicio y Litri, y el día 29, un festival a cargo de los «charros» mexicanos.

El Ayuntamiento, por su parte, ha organizado diversos festejos, entre ellos, una carrera de motocicletas, un concurso hípico que durará tres días y otros actos.

## LAS CORRIDAS DE FERIA

Se proroga por dos días el plazo para adquirir ABONOS

La Empresa organizadora de las corridas de toros del Santísimo Corpus Christi, se ha visto precisada a ampliar por dos días más el plazo para la adquisición de abonos ante las constantes demandas hechas desde distintos puntos de la provincia, y en atención a numerosos granadinos que, desplazados por diversas circunstancias, han telegrafiado el deseo de adquirirlos.

En su consecuencia, se pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan hecho encargos de abonos o que deseen adquirirlos, que pueden realizarlo hoy y mañana, de cinco a nueve de la tarde, en los locales de la Empresa, frente a la Casa de Socorro.

Inmediatamente después será abierta la taquilla oficial, vendiéndose las localidades y entradas que no se hayan cubierto en abono.

Los abonos a plazos deberán también quedar ultimados en la fecha citada.

# Cine

### NACIONAL

HOY POR LA NOCHE

la sensacional superproducción autorizada mayores,

## DOS EDADES DEL AMOR

por SPENCER TRACY, LANA TURNER y ZACHARY SCOTT

Pasado mañana, VIERNES, ESTRENO en GRANADA

## CUANDO LOS PADRES SE QUEDAN SOLOS

por FERNANDO SOLER, SUSANA GUIZAR y el galán de moda GUSTAVO ROJO

### CERVANTES

HOY, desde las CINCO

## ANTONIO DE PADUA

(Tolerada MENORES)

Un ejemplo humano ante la divinidad CON

ALDO FIORELLI y ALDO FABRIZI

### Coliseo Olympia

Desde las CINCO.

ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante película de aventuras

## LOS SIETE NIÑOS DE ECIIJA

(Autorizada mayores)

con JULIAN SOLER, CHARITO GRANADOS, y PEPITA MELIA.

MAÑANA:

### Su última aventura

### Cine Granada

Desde las CINCO.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción nacional

## CIELO NEGRO

(Autorizada mayores)

con SUSANA CANALES, FERNANDO REY y LUIS PRENDES.

MAÑANA:

### EL CORAZON DEBE CALLAR

## Teatro

Se había dicho que Pepe Tamayo y su primer actor, Carlos Lemos, habían roto sus relaciones artísticas. No es cierto. Los dos han rectificado esa versión, prodigándose recíprocos elogios. Y se asegura ahora que Lemos sale para nuestra capital, a fin de tomar parte en los autos sacramentales del Corpus y realizar después la proyectada excursión a América.

\*\*\*

En el teatro Serrano, de Valencia, la compañía de Conchita Montes estrenó "Cena de Navidad", la interesante comedia de José López Rubio, que confirmó los éxitos alcanzados anteriormente en Madrid y Barcelona. El público aplaudió mucho la obra y la interpretación de Conchita Montes, Pedro Porcel, Juan Espantaleón y demás artistas. También en Valencia, y en el Ruzafa, se presentó con su espectáculo de ilusionismo y fantasía Richard, junior, conquistando unánimes aplausos. Y en el Principal de la misma localidad hizo su presentación Manolo Caracol y Paquita Tomás, estrenando "La copia nueva", de Quintero, León y Quiroga. El espectáculo gustó, y Luisa Ortega recibió abundantes ovaciones, así como Manolo Caracol.

### CINE GRAN VIA

¡HOY, GRAN EXITO!

C. B. FILMS presenta la maravillosa producción por

DAVIN NIVEN

TERESA WRIGHT y EVELYN KEYES, en

## HECHIZO

Director: IRVING REIS.

(Tolerada menores)

Sesiones desde las CINCO.

La última, a las 11,15.

SEGUIDAMENTE:

### LA ULTIMA CARGA

### PUERTO ESPAÑA (Trinidad), 3. (EFE).

— Cinco tripulantes han resultado muertos y heridos de gravedad otros dos, en la explosión ocurrida a bordo del buque-tanque noruego de siete mil toneladas «Gundine». El incendio que se produjo después de la explosión pudo ser dominado tras grandes esfuerzos, pero los daños que ha sufrido el barco son de mucha importancia.

### Príncipe Cinema

Desde las CINCO. Última, a las 11. HOY y mañana únicos días de

## EL VERDUGO

Por Margarita Andrey y Virgilio Teixeira. — (Autorizada mayores)

SEGUIDAMENTE:

### ENAMORADA

Por MARIA FELIX.

### Charlamos de Cine

Sigue el desfile por Madrid de artistas mundiales de la pantalla. La última figura llegada a la capital es Dolores del Río, la conocida estrella mejicana. Pero esta actriz cinematográfica no viene como otras para rodar en nuestros estudios. El motivo del viaje es afectivo: la asistencia a un bautizo. Pero no dejaremos la alusión al cine sin una noticia de importancia que neutraliza en cierta medida los pesimismo sobre la marcha actual de la industria nacional. Se ha constituido una sociedad productora nueva. Su influencia en las actividades cinematográficas puede ser decisiva. Baste para aseverarlo este dato crematístico: el capital con que esa productora se incorpora al cine nacional es de doscientos millones de pesetas.

\*\*\*

Los tribunales de Hollywood han concedido el divorcio a la actriz cinematográfica Verónica Lake que se halla casada con el director de cine André Detoh, de nacionalidad húngara.

### Charlamos de Cine

Sigue el desfile por Madrid de artistas mundiales de la pantalla. La última figura llegada a la capital es Dolores del Río, la conocida estrella mejicana. Pero esta actriz cinematográfica no viene como otras para rodar en nuestros estudios. El motivo del viaje es afectivo: la asistencia a un bautizo. Pero no dejaremos la alusión al cine sin una noticia de importancia que neutraliza en cierta medida los pesimismo sobre la marcha actual de la industria nacional. Se ha constituido una sociedad productora nueva. Su influencia en las actividades cinematográficas puede ser decisiva. Baste para aseverarlo este dato crematístico: el capital con que esa productora se incorpora al cine nacional es de doscientos millones de pesetas.

\*\*\*

Los tribunales de Hollywood han concedido el divorcio a la actriz cinematográfica Verónica Lake que se halla casada con el director de cine André Detoh, de nacionalidad húngara.

## 3 SON LAS RAZONES DESDE HOY

por las que te refuercas con el

### TEATRO GRAN CAPITAN

LA GRAN COMPANIA de

### REVISTAS NAVARRO-CUENCA

La compañía de las mujeres bonitas

1.º POR INTERPRETAR LAS REVISTAS MARAVILLOSAS-MENTE.

2.º POR SER SUS ACTORES-COMICOS Juanito Navarro y Luis Cuenca dos figuras cumbres de la gracia

3.º por tener un conjunto de «eventos» de tal belleza y prestancia que el público lo comenta en todas partes

Diariamente, dos sesiones: A las 8:30 y a las 11:30 TARDE y NOCHE

DEBUT con la graciosísima revista de J. DIEZ y maestros ROSILLO.

## HOY GRAN TURISMO

Taquilla de 12 a 2:30 y de 6 tarde en adelante.

# LOS DEPORTES DISMINUYE LA VIOLENCIA

**A** CABAMOS de leer una estadística, creemos que de inspiración oficial, en la que con números y porcentajes exactos se muestra como van disminuyendo la violencia y las incorrecciones en la práctica del fútbol español.

No necesitaremos esforzarnos gran cosa para convencer a los jugadores nacionales que esto constituye de por sí un hecho feliz que a todos nos debe confortar, y que los primeros beneficiados en tal mejora de procedimientos son los propios jugadores profesionales, que necesitan de una sanidad y de un completo físico para defender no solo el libre ejercicio de su profesión, sino el más elemental de los derechos a una existencia perturbada por riesgos creados por los de su propio oficio.

Hay que tener en cuenta que por su gran nervio racial, que crea una impetuosa y sostiene una energía siempre latente, la violencia puesta al servicio de la práctica de un deporte es mucho más peligrosa entre nosotros que la acostumbrada o propia de otros países más fríos; que el brio es a la violencia lo que la vehemencia al vicio, y que la propia conveniencia de los hombres inteligentes ha de residir en establecer la obligada frontera entre uno y otra para que lo hecho brio, —una conquista para el deporte—, no se convierta en violencia que no cristaliza más que en una degeneración. Debemos exigir, por consiguiente, una fuerza, una furia, una exaltación en el juego, pero presidido todo ello por una inmaculada nobleza en los procedimientos. Tras esta alta conquista es la que marchan y cliran su objetivo nuestras autoridades deportivas, de la cual el citado cuadro estadístico viene a ser como la más halagadora de las esperanzas. Ha decrecido la violencia y la incorrección. Su trabajo y sus sacrificios ha costado a los prohombres de la Federación Española.

Puede que haya algún chusco que aún insista en esa estupidez, a la vista de algunos altos nombres deportivos, de decir que el deporte se ha hecho político en España. ¿Y qué? La política, cuando es buena, es la fortaleza y la salud pública de los países, y en España hay política, claro, pero no hay más que una y, por ella, o se está con el Régimen o contra el Régimen. También dentro de ella cae el deporte, como fiesta de muchedumbre y escuela de costumbres sociales. Y, por lo mismo, que afortunadamente el fútbol vive implícitamente contenido dentro de nuestro Régimen, va mejorando y perfeccionando en sus hábitos, en un régimen también sin violencias y sin incorrecciones.

RIENZI

## EL GRANADA SE DIRIGE POR ESCRITO A LA FEDERACION ESPAÑOLA

**Sugiere una fórmula viable para la cancelación de la deuda a los jugadores**

La Comisión gestora del Granada, a requerimientos de la Federación Andaluza de Fútbol, ha cursado a la Federación Española, a través de Sevilla, un razonado informe sobre la situación económica del club, cifrando la deuda global en millón y medio de pesetas, aproximadamente. Con este escrito se pretende dar una solución práctica a la crisis de directiva, pues se sugiere a Madrid una fórmula perfectamente viable para la cancelación de la deuda con los jugadores, sin cuya solución, basada en principios firmes y con garantías, es difícil que se haga cargo del club la Junta directiva en cierne. De ahí que la respuesta de la Federación sea sumamente importante, incluso decisiva, para resolver la crisis. Por lo pronto se cuenta con el apoyo de la Federación Andaluza, que ha prometido informar favorablemente a Madrid. La marcha a la capital de una Comisión de aficionados dependerá de las primeras impresiones que se reciban del alto organismo federativo.

## "Rosario y Antonio", la Orquesta Nacional y el gran guitarrista Andrés Segovia, números fuertes del festival de Música y Danzas

**Hoy, último día de abono para las funciones de ópera en el "Isabel la Católica"**

**El teatro "Lope de Vega" pondrá en escena "La muerte de un viajante"**

El vasto programa del I Festival de Música y Danza Española, que comprende diez días, empezará con una gran fiesta nocturna granadina en la plaza de los Aljibes, el domingo día 15, tercer día de feria; fiesta ofrecida por el Ayuntamiento en honor de los asistentes al festival. La decoración del recinto superará a todo lo conocido.

A la noche siguiente actuará en la misma plaza la famosa pareja de baile "Rosario y Antonio", que hacen por vez primera su presentación en Granada. Actualmente se hallan triunfando en Inglaterra. Para estos incomparables bailarines se alzarán un escenario de nueve metros de fondo por trece de ancho y otros nueve de altura, con decoraciones a cargo de destacados artistas locales.

En fechas sucesivas actuará la gran Orquesta Nacional, con ciento diez profesores, número que hasta ahora no alcanzó ninguna de las que desfilaron por Granada. Vienen solistas tan destacados como José Cubiles, Ana María Iriarte, Gaspar Cassadó, Consuelo Rubio y Gonzalo Soriano, todos ellos dirigidos por el ilustre maestro Argenta.

Terminados los cuatro conciertos actuarán los Coros y Danzas de España, que tan alto han puesto el prestigio artístico nacional en su reciente gira por el extranjero.

Finalmente, el guitarrista de fama mundial, Andrés Segovia, artista hecho en Granada, de la que vive alejado desde hace veinte años, cerrará con broche de oro el festival con dos recitales en el nuevo teatro "Isabel la Católica", los días 23 y 24 de junio.

### HOY, ULTIMO DIA DE ABONO PARA LA OPERA

Hoy es el último día del abono para las tres magníficas funciones de ópera con que se inauguró el gran coliseo "Isabel la Católica". Desde mañana se pondrán a la venta las localidades sueltas.

El abono estuvo ayer animadísimo, encontrándose ya vendidos casi todos los palcos y numerosas butacas; todo lo cual hace prever que el suntuoso teatro ofrecerá el viernes un aspecto deslumbrador, congregándose allí lo más selecto de la sociedad local. También asistirán destacadas figuras del cine que se encuentran en nuestra capital rodando una película.

Ayer fué colocado sobre la gran marquesina de la fachada el rótulo con el nombre del teatro. Las pruebas completas de reflectores y demás "aparatos e instalación de luminotecnia fueron hechas con todo detenimiento.

La Prensa madrileña hace grandes elogios de las principales figuras de esta compañía de ópera, que se presentó con todo éxito el lunes en el Calderón. La crítica tributa encendidas alabanzas a Toño Rosado y Esteban Leoz, principales protagonistas de "Carmen", de Bizet, obra con que será inaugurado el viernes nuestro teatro "Isabel la Católica", en función patrocinada por la Asociación de la Prensa.

### LAS REPRESENTACIONES DE LA COMPANIA "LOPE DE VEGA"

Entre los magníficos espectáculos que durante las próximas fiestas presenciaremos en nuestra capital, destaca la actuación de la compañía "Lope de Vega", que vuelve a Granada después de su triunfal gira por América y su brillante campaña en la Comedia, de Madrid.

El sábado y el domingo de feria, Tamayo presentará el auto sacramental de Calderón "El gran teatro del mundo", en la plaza de las Pasiegas, sirviendo de escenario la fachada de la Catedral, con el mismo montaje extraordinario utilizado en Madrid.

El jueves, día del Corpus, Tamayo presentará en Carlos V una obra modernísima, "La muerte de un viajante", versión española de nuestro también paisano López Rubio, que ha tenido doscientas representaciones seguidas en la Comedia, de Madrid.

El superrealismo de esta obra dramática necesitaba una escenografía gentil, como la ideada por Tamayo.

El espectador ve toda la casa del protagonista: es decir, se encuentra como ante un edificio del que faltara la fachada. Dormitorios, comedor, despacho, etc. etc., se muestran a sus ojos, y así se escuchan los dobles diálogos y se ven escenas diferentes de tan moderna producción, en la que chocan el romanticismo más puro con las realidades, tristes, de la vida y de la muerte, y subyugan y tienen al espectador en constante tensión y silencio; situación que sólo se rompe al final de la obra, cuando, al estilo americano, destilan por la escena los intérpretes.

### EL DOMINGO, FESTIVAL A BENEFICIO DEL MAESTRO RECUERDA

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Cervantes el anunciado festival de música y danza en homenaje y a beneficio del maestro Recuerda.

En la primera parte actuará la rondalla dirigida por el propio maestro Recuerda, siguiendo José Recuerda (hijo) concertista de guitarra. Un grupo de los Coros y Danzas de la Sección Femenina interpretará el fandango "Seguidillas", de Baza y "El robo", de Almuñécar.

En la segunda parte actuará la pareja infantil "Miguelín y Marías"; Rosario, "Niña de la Micaela", y "Mariano", acompañados a la guitarra por Pepe "El Tranco", hijo, y Pepe y Pepico Amaya. A continuación actuará con la bandurria el maestro Recuerda, acompañado al piano por el señor García Carrillo. Cerrará el acto la rondalla de la Organización de Ciegos.

Las localidades están ya a la venta en la Delegación provincial de Ciegos. Los precios no pueden ser más populares: diez pesetas butaca y tres general.

En la semana próxima, la rondalla marchará a Madrid, donde impresionará unos discos gramofónicos.

El maestro Recuerda visitó ayer al rector de la Universidad señor Sánchez Agesta, para agradecerle la copa donada con motivo del reciente certamen nacional de rondallas.

## CINCO PARTIDOS JUGARA ESPAÑA EN NUESTRO PAIS LA PROXIMA TEMPORADA

**Ipiña, nuevo entrenador del Madrid. - Lesmes reforzará al equipo en su jira a Colombia**

MADRID, 3. (ALFIL).—La Federación Española de Fútbol proyecta para la próxima temporada un nutrido calendario de partidos internacionales, en los que la selección española jugará, en nuestro país, contra Argentina, Bélgica, Grecia, Inglaterra y posiblemente Alemania; y en las respectivas naciones, contra Argentina, Chile y otros países de Hispanoamérica.

**IPINA, ENTRENADOR DEL MADRID**  
MADRID, 3. (ALFIL).—El nuevo entrenador del Real Madrid, Ipiña, tomará posesión del cargo, oficialmente, el viernes próximo.

El Madrid no jugará ningún partido más en su campo durante lo que resta de temporada, con el fin de que sean realizadas cómodamente las obras proyectadas en el estadio de Chamartín.

**OBRAS EN CHAMARTIN**  
MADRID, 3. (ALFIL).—Han comenzado las obras en el campo de Chamartín, para abrir dos vomitorios en las localidades correspondientes a las gradas de

preferencia, localidades que se hallan ante la tribuna cubierta, a fin de separar la entrada de ambas. De esa forma, la entrada a las gradas será en un todo independiente a la de tribuna, evitando que los días de lluvia los aficionados se queden en esa última localidad.

### LESMES REFORZARA AL MADRID

MADRID, 3. (ALFIL).—Lesmes I formará en el Madrid, en los partidos que este club disputará en Colombia durante el verano próximo. Lesmes II se ha negado a formar parte de la expedición, porque según ha manifestado quiere atender a negocios de autocares que tiene en la zona española de África, y porque prefiere descansar en estos meses.

Se sabe que el entrenador del Madrid, Juan Antonio Ipiña, convenció por conversación telefónica a Lesmes I, pero no así a su hermano.

### ZAMORA, HIJO, AL ATLETICO MADRILEÑO

MADRID, 3. (ALFIL).—Ha firmado por tres años, con el Atlético de Madrid, el guardameta Ricardo Zamora, hijo, procedente del Salamanca, en cuyo equipo actuó en la temporada última.

También ha renovado su contrato con el Atlético el interior Ben Barek.

### PROXIMA BODA DE BASORA

MADRID, 3. (ALFIL).—El jugador internacional Basora, contraerá matrimonio a finales del próximo mes de junio, cuando el equipo del Barcelona haya terminado de actuar en la Copa Latina.

### DOS CANDIDATOS A PRESIDENTE

MADRID, 3. (ALFIL).—Se espera con gran ansiedad que la Federación Española de Fútbol señale fecha para la celebración de las elecciones para nombrar

miento de nuevo presidente del Atlético de Madrid. Como es sabido, se hallan nombrados candidatos don Cesáreo Galindez y don Luis Benitez de Lugo, marqués de la Florida.

Se asegura que las elecciones se celebrarán en el domicilio de la Federación Española de Fútbol.

## UNA NEVERA, UNA BICICLETA Y UN JAMON, POR CINCO PESETAS COMO MAXIMO

**Los premios de honor de anoche correspondieron a los números M. 11.546 y L. 98.650**

La tómbola de caridad dió ayer una cámara frigorífica, por cinco pesetas, al niño Luisito de la Torre Casa, domiciliado en Jardines, 2; por una peseta, una bicicleta de caballero a la señorita Elena Caño Ortega, Gran Vía, 21; y por cinco pesetas, un espléndido jamón a don José Aguado Herrera, Calderería Nueva, 26.

Entre otros premios menores citaremos los siguientes: don Francisco Lopera, Coches, 1, un juego de cacerolas; don Gaspar Carreño Rodríguez, Mano de Hierro, 10, una cornucopia; doña Carmen Martínez, Loarte, 5, una lámpara; señorita Esperanza Cortés, Zacatín, 9, una "Mariguita Pérez"; don Joaquín Olivencia, Minas de San Lázaro, 16, un juego de cacerolas; don Manuel Muñoz Carrera, de Venias de Zafarraya, un juego de ollas; don Francisco Aguilera Ayala, San Miguel Alta, 11, otro juego de ollas; doña María Virtudes de la Torre Casas, Jardines, 2, una cornucopia; don Antonio Campos López, de Loja, un juego de cacerolas; don Manuel López Martín, de El Fargue, una pieza de hojalanda; don Antonio Gutiérrez Cueli, ca-

rrerera de Murcia, 5, una pieza de hojalanda; don José Torres López, Marqués de Mondéjar, 18, un juego de ollas; don José Bernal, Colegio de Santiago, un juego de ollas, y doña Concepción Martín, Gran Vía, 44, un juego de cacerolas.

### LOS PREMIOS DE HONOR

Los premios de honor de anoche correspondieron al número M. 11.546, consistente en un juego de café de porcelana, regalo de la Real Sociedad de Tenis; y L. 98.650, una magnífica imagen de Nuestra Señora de Fátima, regalo del bazar Linde.

Los premios de esta noche son un quinqué artístico, regalo del Colegio de secretarios e interventores de Administración Local y un brasero de metal, completo, regalo de la ferretería Ruiz Pozo.

El industrial granadino con residencia en Madrid, don T. Requena Ortiz, ha dirigido una carta al señor Arzobispo anunciándole el envío de un magnífico reloj de bronce, artístico, para que sea sorteado entre los premios de honor.

Ayer se presentó en la tómbola don Francisco Sierra Leiva, domiciliado en Cruz, 44, para retirar los cien kilos de harina del segundo premio de honor del lunes. Más tarde se presentó doña Encarnación Alferez del Castillo, Acera del Triunfo, 66, agraciada con la cartilla de la Caja de Ahorros cuya imposición inicial es de mil pesetas.

También la señorita María Cano Rodríguez, Elvira, 3, retiró el mantón de manila de los "Almacenes Moisés", premio de honor del domingo. Don Francisco Rodríguez Gutiérrez, practicante, de Santa Fe, retiró la imagen de la Inmaculada, regalo del Colegio de Veterinarios, sorteada también el lunes.

### SIGUEN LAS PETICIONES DE SOBRES

Continúan recibiendo peticiones de sobres por correo. Ayer se recibieron cartas de los maestros nacionales don Higinio Grimaldo César, de Cabra (Córdoba) y don Manuel Martín Noguero, de Alforfón-Sorvilán, anunciando el envío de cantidades para la remesa de sobres con boletos, a fin de distribuirlos entre los niños de sus escuelas.

El alcalde de Jorairfár anuncia el envío de 424 pesetas para la adquisición de sobres que serán repartidos entre el personal de aquel Ayuntamiento.

### LA VENTA DE SOBRES POR SERIES

Estando casi agotadas las series para atender los pedidos de 25, 50 y 100 sobres por correo, se advierte que sólo se servirán las peticiones que vayan acompañadas de su importe, antes del día 10. Después de dicha fecha no se servirán más pedidos.

También ha sido puesta a la venta la última serie especial de paquetes de 25, 50 y 100 sobres, preparadas para la venta en la capital.

## EL PRIMER GOL DE LA MEDIA DOCENA



Coque, interior derecha de la selección española, en el momento de marcar el primero de los seis goles de la rotunda victoria de nuestro equipo sobre el irlandés, en el encuentro jugado el domingo en Chamartín. (Fot. Citra Gráfica).

Suscríbese a PATRIA

## BUROCRATAS

Por Cerdá



—Dígame, ¿aquí es que no se trabaja por la tarde?  
—Verá usted; aquí, cuando no se trabaja es por la mañana; por la tarde es que no vienen.

## ESPAÑA EXPORTA MAQUINARIA TEXTIL POR VALOR DE CUARENTA MILLONES DE PESETAS ANUALES

### EN NUESTRO PAIS SE FABRICA ESTE TIPO DE MAQUINARIA DESDE EL SIGLO XVIII

AUNQUE incompletos aún los datos, podemos anticipar que las exportaciones que España efectuó de maquinaria para la fabricación de hilados y tejidos alcanzaron una cifra de pesetas que oscilará alrededor de los cuarenta millones de pesetas oro. Dan estas cifras entre nuestros primeros clientes de maquinaria textil de fabricación nacional, al Pakistán, a Chile, a Méjico, a Portugal, al Marruecos francés, a Italia, a Holanda, a Francia y a la Argentina.

Estas cifras debemos presentarlas, no como resultado de una fabricación, sino como síntoma de un excedente; ya que, antes de llevar a cabo estas exportaciones, el Gobierno ha tenido en cuenta la necesidad de cubrir las necesidades industriales que el país puede presentar. En este aspecto, ya se puede considerar como un triunfo de nuestra industrialización, que, en pocos años ha conseguido no sólo eliminar las necesidades de importación de muy importantes aspectos de la industria textil, sino, como arriba indicamos, surtir de maquinaria de este tipo a países, algunos de los cuales eran nuestros proveedores hace solamente unos lustros.

### FABRICAMOS MAQUINARIA TEXTIL DESDE EL SIGLO XVIII

La importancia textil de nuestro país tiene ya antecedentes seculares. No es raro, pues, que una de las primeras preocupaciones que nuestros técnicos de maquinarias tuvieron al iniciar su ciclo fabricante en España fuese la de alcanzar una autosuficiencia en cuanto a elementos de trabajo textil. Avila, Barcelona y Portugal iniciaron a fines del siglo XVIII la fabricación, en pequeña escala todavía, de elementos para hilar y tejer; aunque sin un gran éxito en el resto del país, ni aun en sus propias zonas industriales...

En Barcelona, hacia 1793, la razón social Montagut y Cavallé obtuvo patente de nuestra primera máquina para hilar lino, estambre, estopa de seda, algodón, lana y cáñamo. El mismo año, la Junta de Comercio de la ciudad condal otorgó a otra casa, la de Pallarola y Flotats, privilegio para una máquina de cardar e hilar el algodón.

### APARICION DE LAS BERGADANAS

En estas mismas fechas, un industrial de Berga, Ramón Farguell, dió al mercado mundial la primera de las máquinas textiles españolas acogidas con universal aprobación: la llamadas bergadanas o bergadanás. Su éxito, al patentar aquella revolucionaria máquina de setenta husos, superó cuanto en esta materia habíamos alcanzado los españoles.

En el cuarto decenio del pasado siglo, varias casas de Barcelona comenzaron a fabricar de manera regular los primeros telares mecánicos, incrementados más tarde con la gran aportación...

QUINO, J. (EFE). — José Velasco Ibarra, ex presidente en dos ocasiones de la República de Ecuador, parece que ha triunfado en las elecciones del domingo, a juzgar por los resultados casi completos que se conocen hasta el momento.

ción que significó la entrada en servicio de la Maquinaria Terrestre y Marítima, el año 1856.

Durante toda la segunda mitad del pasado siglo y primera del actual, la marcha que ha llevado la industria fabricadora de material y maquinaria textil ha sido creciente. Superando las dificultades que los imponderables han ido oponiendo a sus deseos de alcanzar el ritmo necesario para lograr cubrir las necesidades que una industria tan importante cual es la textil para nosotros iba imponiendo paulatinamente.

### ACTUALIDAD DE ESTA GRAN INDUSTRIA

Se fabrican hoy en nuestro país toda clase de maquinarias textiles. Toda clase de elementos necesarios salen de nuestras factorías. Tanto los batanes, abridoras, mecheras, cardas, bobinadoras y continuas en cuanto a la hilatura se refiere, como los más diversos tipos y utillajes en cuanto a los más diversos aspectos de las labores textiles.

Muy cerca de los veinte mil operarios se hallan hoy implicados en el desarrollo de esta importantísima faceta de nuestra industria, especialmente en Barcelona y su amplia zona textil de Manlleu, Tarrasa, Sabadell y Manresa. Existen importantes talleres dedicados a la construcción de maquinaria textil en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya; siendo también muy señalados los elementos industriales fabricados en Mallorca, Alcoy y Béjar.

Hoy salen de las factorías nacionales acabadas maquinarias para acabados de chaponas, reunidoras de cintas, manuales estradores de napas, picadoras de algodón, mecheras, continuas de hilar algodón para urdimbre y trama, dobladores de cruzado rápido, continuas de torcer aspas, y recambios en general. Es decir, la mayor parte de las necesidades que se hacen sentir en el desarrollo normal de nuestra gran fabricación de tejidos, secularmente famosa por todos los ámbitos.

RAMON BERNAL.



Esta "caroca" recoge la estampa tan popular del turista estafalario. (Fot. SANZ).

## Las típicas "carocas" reaparecen este año después de un largo eclipse de dieciséis

### Tres populares artistas trabajan estos días a todo gas y con el mayor entusiasmo

## EL «TREN DE LA MALA SOMBRA» VA A PROVOCAR UNA «TERRIBLE» POLVAREDA

Este Corpus van a reaparecer las "carocas", por obra y gracia de nuestro Ayuntamiento, que saca al popular festejo del sueño letárgico en que ha permanecido durante los últimos dieciséis años.

Y como es vieja tradición, y según mandan los cánones desde remotísimos tiempos, el Ayuntamiento ha encargado las "carocas" a los artistas locales más conocidos por su maestría e ingenio. Silenciamos prudentemente sus nombres para evitar confusiones y juicios de faltas. Puede ocurrir que alguien no se vea en las "carocas" lo suficientemente guapo, e intente vengarse su malhumor a costa de estos denodados artistas que estos días trabajan con denuedo para proporcionarnos un festejo popular de los de verdad.

La creación de estos cuadros satíricos y burlescos que son las "carocas" tiene su ambiente y su "salsa". Y en esta misma "salsa" hemos sorprendido a tres conocidos artistas en el momento de estar entregados de lleno —con alma, vida y pinceles— a su quehacer mordaz y zahiriente.

El estudio donde se pintan las "carocas" es mejor no "describillo", por temor a que flaquee nuestra mente y sumamos al lector en un mar de confusiones. Porque aquello es lo que la gente llama "babel" o "maremágnum": tan "magnum" y tan "mare" que no hay

"cargar" la "caroca" si sigue perfilándola. El aludido protesta, diciéndole que siga él con su tranvía. Y un tercero saca su voz desde un rincón para pedir la foto de no sé quién y hacer sobre ella una caricatura que saldrá reproducida en las "carocas" a todo color.

Porque esta es otra, lectores amigos. Los artistas de las "carocas" trabajan —pintan— de noche, mientras que durante el día andan a la busca y captura de motivos y "víctimas" sobre los que descargar su furor burlesco. Un simple fotografía, o un apunte tomado rápidamente en la calle constituyen material suficiente para "armar" una "caroca" con todas las de la ley. Hay que andarse con cuidado porque... ¡se gastan cada broma estos "carocistas"!

### LOS TEMAS DE LAS "CAROCAS"

Los temas tratados en las "carocas" están ocultos por un pesado velo de misterio que vamos a descorder de modo caballístico, diciendo las cosas sin decir las, bajo hipótesis y... a ver quién las acierta. Porque los artistas de las "carocas" tienen que recurrir a toda clase de artilugios y temas con objeto de llenar los veinte cuadros que han de exponer en Bibarrambía, y si encuentran por ahí un individuo de indumentaria llamativa, y que a lo mejor está muy visto en Granada últimamente, ¡zas!, lo



Nuestro fotógrafo Sanz, que es más indiscreto que el autor del reportaje, ha captado aquí a los autores de las "carocas", en pleno trabajo. De izquierda a derecha, Párrizas, López Sancho y Maldonado, dando los últimos toques a la crítica de la Compañía de Tranvías.

quien lo entienda, como no sean los propios artistas. Por allí, un rollo de cartulina; por acá, marcos de madera; por allá, varias "carocas" terminadas; y muchas cosas más con el obligado acompañamiento de tarros de colores, pinceles y carboncillos, y un cubo de los grandes con agua sucia que no sabemos si sirve para limpiar el pincel, o para todo lo contrario.

No existe allí un silencio sobrecogedor, cargado de presagios risueños. A la algarabía de cosas se une la de voces, y hay expresiones agudas y bronconómicas cruzando el ambiente en todas las direcciones. Los tres artistas se corrigen mutuamente, mientras sueltan a troche y moche brochazo tras brochazo, con un furor creador que Dios les conserve, porque, si no, no terminan las "carocas" a su debido tiempo. Y lo bueno del caso es que de estos brochazos van saliendo unas obras maestras en las que no tardarán mucho en recrearse nuestros lectores.

En este ambiente, no es extraño que un artista advierta al otro que se va a

sacan a la vergüenza pública. Y lo mismo puede suceder si se topan por esas calles de Dios con un matrimonio que lleva las prendas de vestir cambiadas; o si ven en un futuro no lejano un ciempiés amarillo. También puede ser que se fijen en el rodaje de cierta película con moros que venden tabaco rubio; o que recuerden una letra que tuvo música en cierta ocasión, o el tinte rojizo o verdoso de alguna "vaca problemática". ¡Vayan ustedes a saber!

A lo mejor sale también aquello. Eso de que usted ha comentado con su amigo de tertulia, y que se ha rumoreado por toda Granada. Ya saben ustedes que nos referimos a ese célebre tren de la... de la mala sombra. Los artistas de las "carocas" nunca pensaron en ello; pero a la vista de la insistencia del rumor público y el festivo jolgorio con que fue acogida la idea, es posible que se decidan a confeccionarla. Y, en ese caso, como un tren de los de verdad, llevaría sus departamentos de primera, segunda y tercera, con coches-cama y todo. E incluso es posible que alguien apareciese colgado en el tope.

Por cierto que esta "caroca" ha formado una terrible polvareda, acompañada de magno revuelo, entre los presuntos viajeros del temible tren del ridículo y la mala sombra. No hay quien quiera que lo monten allí, por más mala sombra que tenga. Sobre los artistas han llovido protestas, súplicas y amenazas de estos supuestos viajeros torzosos, que se resisten con toda el alma a aparecer en tan despreciado vehículo. Pero allí va a ser el crujir de dientes, porque hemos visto el boceto de un tren así de largo, con una fila interminable de vagones que, hasta ahora, esperan vacíos a los "viajeros mala sombra" que habrán de asomar por sus ventanillas de papel el gesto furibundo de un viaje con tan "mala pata".

Esperamos que las "carocas" rebosen tanta sal y tanta gracia que impidan a esos valiosos artistas que las confeccionan que el público los facture en ese mismo tren.—X.

## Así nos contesta... LOUIS JOURDAN



Ahora que ha regresado su esposa a París —sin duda para estar cerca de su hijo, que sólo cuenta ocho meses de edad— ha accedido a la entrevista Louis Jourdan, entonado galán del cine francés, definitivamente ganado por Hollywood. Físicamente es un muchacho alto, enjuto, de piel bronceada y cabello negro. Y para el periodista, complaciente, amable, muy correcto,

- Películas realizadas.
- Según países.
- En Francia.
- Quince.
- En América.
- Ocho.
- La mejor.
- Ningún vicio pequeños.
- El mejor director.
- John Huston.
- El mejor actor.
- Frederich March.
- La mejor actriz.
- Katherine Hepburn.
- ¿Ha caído usted bien en Hollywood?

- Sí. Entré con buen pie.
- ¿Le consideran extranjero?
- No. Aquello es una familia común.
- Enjuicie el cine americano.
- Una industria obligada a un compromiso entre lo comercial y lo artístico, que intenta gustar a todo el mundo.
- Su opinión del cine europeo.
- Hace buenas películas. Respuesta diplomática.
- Del cine francés.
- Distinto al americano.
- Distinga.
- Más artístico, pero menos comercial.

- En otras palabras.
- Mi país produce películas específicamente francesas.
- Más claro.
- Cine para la minoría.
- ¿Le gusta el neorealismo italiano?
- Mucho, pero no ha surgido en una persona determinada, sino de la propia vida italiana como consecuencia de la guerra.
- ¿Lo encuentra interesante?
- Sí. Pero tiene un riesgo.
- Riesgo.
- El de caer, si persiste en esos temas basados en la pobreza.
- ¿Qué aconseja?
- Yo, nada. Pero el día que salgan los italianos de su actual cine serán igualmente admirados.
- ¿Conoce el cine español?
- He visto «Locura de amor».
- ¿Qué le parece?
- Creo que el cine español se apoya demasiado en hechos históricos. No debiera vivir tanto del pasado.
- Venga su fórmula.
- Me gustaría ver cine de la España de 1952.

- Pausa en el diálogo. Louis Jourdan nos ofrece un pitillo.
- ¿Gana usted mucho?
- A eso no contesto.
- ¿Qué papel va mejor a su temperamento?
- Me encauzan por lo dramático.
- ¿Y usted qué dice?
- Que no quisiera que me encasillaran en un tipo determinado.
- ¿Qué le va mejor?
- Yo creo que la comedia.
- ¿Tiende usted al tipo de galán americano o prefiere el francés, tipo Charles Boyer?
- No me gusta la expresión de galán.
- ¿Por qué?
- Ser galán no tiene interés.
- ¿Qué es usted, entonces?
- Actor de carácter.
- ¿El mejor de Francia?
- Para mí, Pierre Fresnay.
- ¿Y Louis Jourdan?
- Uno que espera ser buen actor.
- ¿Acaso no lo es ya?
- No. Y si no tuviera confianza en allegara, no haría este oficio.

- Por nuestro lado pasa una chica de la sociedad conocida. Exclama, refiriéndose al artista. ¡Está de maravilla!
- ¿Lo ha oído, Louis?
- No. No sé a qué se refiere.
- ¿Triunfa usted por su físico o por su vena artística?
- El físico ayuda al principio, pero si no se es actor, se anula.
- Respuesta insatisfecha.
- Sí. Desgraciadamente, me ayuda el físico.
- ¿Luego lleva razón la chía!
- ¿Quién es esa chía?
- Ahora soy yo quien calla.

SAUCEDO ARANDÁ.

IMPRESION...  
SAN ANTONIO...  
El niño...  
de televisión...  
novela del O...  
berolina en p...  
a buscar el f...  
parando sobr...  
dir sobre el...  
que tiene que...  
don quedó d...

TARRAGONA...  
ta cap...  
«Señor...  
para asrad...  
no es un r...  
mar en re...  
Tarragona...  
el Mediterr...  
fertil y pro...  
hacia Barce...  
siendo un...  
los ferrocarr...  
término. Pe...  
te momento...  
boscar el...  
campaña, p...  
piedra, en...  
estar a tod...

Yo os ase...  
recha de lo...  
testinos hist...  
rés de las...  
del Sindicato...  
no, que per...  
con tod...  
vertir en...  
ciones en t...

Monseñor...  
és hasta...  
demostran...  
en su país...  
detenido...  
ahora se...  
la huelga...  
por...

DOS...  
ACER...  
EN...  
Serd...  
el tr...

En f...  
funcion...  
Juan d...  
acero...  
poliom...  
Ayer l...  
dichos...  
Tamb...  
Hospite...  
camas...  
ción, E...  
tituto...  
otros o...